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 ДО СВЯТА

Факультет міжнародних 
економічних відносин 

улаштував наукову конференцію 
на честь свого 20-річчя. 

Захід розпочався зі вступного слова 
та привітань декана М.Палінчака. Мико-
ла Михайлович подякував викладачам і 
студентам за якісну роботу. А ще додав: 
«Мені приємно, тому що з цих двадцяти 
тринадцять років я очолюю підрозділ. Міг 
побачити динаміку позитивного зростан-
ня. І все — завдяки діяльності нашого ко-
лективу. Він — прекрасний, маємо чудову 
професуру, вихованців».

Міжнародники влучили в дві десятки!

До привітань долучилися голова За-
карпатської обласної державної адмініст­
рації Геннадій Москаль, представник 
уповноваженого Верховної Ради України з 
прав людини Діана Швардак, генеральний 
консул Угорщини в Ужгороді Йожеф Бугай-
ло. Також завітали виконавчий директор 
компанії «Ядзакі Україна» Мілош Босак та 
генеральний директор «Джейбіл Сьоркіт 
Юкрейн» Анатолій Мікула.

Захід видався по-справжньому свят-
ковим. Бажаю факультету МЕВ у такому ж 
настрої зустріти й наступні ювілеї!

Ольга САБОВЧИК, 
студентка відділення журналістики.

Викладачі та гості факультету під час урочистостей

Представники Національної академії наук України та Clarivate Analytics — 
всесвітньо відомої компанії — нагороджували преміями Web of Science 

Award 2018 лауреатів, тобто провідних науковців, а також університети                   
й науково-дослідні установи держави за вагомий внесок у розвиток науки.

Серйозний статус заходу підтверджує, зокрема, той факт, що взяли участь керів-
ництво наукових установ НАН України, заступники міністра, очільники департаментів 
Міністерства освіти і науки та інших міністерств. 

Відрадно, що УжНУ (один із 8 провідних університетів, якого запросили на урочистості) 
удостоїли нагороди в номінації «Установа з найвищою ефективністю наукових досліджень                     
у 2018 році». До того ж представники з Clarivate Analytics відзначили плідність і стабільність 
роботи нашої альма-матер у плані організації найважливіших наукових розвідок. 

Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення журналістики.

 ДОСЯГНЕННЯ Альма-матер «лауреатує»... 

На сторінці порталу «Освіта.ua» опубліковано (згідно з результатами бази 
даних SciVerse Scopus) рейтинг вітчизняних вищих навчальних закладів.

Дослідження базується на наукометричному моніторингові суб’єктів науково-
видавничої діяльності України Видавничою службою УРАН. Цьогоріч до бази даних 
Scopus унесено понад 160 закладів вищої освіти України (і це на 26 навчальних 
закладів більше ніж у квітні 2017-го). 

За рейтинговою таблицею, виші в Україні укладали за індексом Гірша: до уваги 
брали кількість публікацій у сфері науки та їх цитування. Найвищий такий індекс — у 
Київського національного університету ім. Т. Шевченка — 84 (79 у рейтингу 2017 року), 
другу сходинку займає Харківський національний університет ім. В.Каразіна — 65 (60), 
третє місце посів Львівський національний університет ім. І.Франка — 55 (50), місце якому 
віддав Чернівецький національний університет ім. Ю.Федьковича — 54 (51).

Наша альма-матер посідає 12-у сходинку з урахуванням 2070 публікацій та                           
9208 цитувань на них. Порівнюючи з квітнем 2017 року, індекс Гірша зріс на 6 пунктів. 
Це допомогло підвищитися нашому вишеві на 4 позиції.

Слід відзначити й те, що Ужгородський національний університет займає сьому схо-
динку серед класичних національних вишів  в Україні за наукометричними показниками 
та входить до першої п’ятірки університетів Західного регіону.

Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення журналістики.

…і «рейтингує»

Щорічно в третю суботу 
травня в Україні відзначають 

професійне свято працівників 
науки.

Ужгородський національний універси-
тет, як відомо, теж є науковим закладом, 
а тому традиційно в травні буде чимало 
відповідних заходів. І стільки, що навряд 
чи й спецвипуск нашої газети розповів би 
про все. Утім, науковій тематиці «Погляд» 
приділить увагу, а поки закцентую увагу 
на трьох, на мою думку (у зв’язку із цим), 
важливих фактах. 

Перший: у квітні чимало наших сту-
дентів та аспірантів і власне виш загалом 

успішно виявили себе на різних форумах 
поза межами краю: на олімпіадах, конфе-
ренціях, конкурсах. Як завжди, не обійшло-
ся без нагород, призових місць — про це 
читайте, зокрема, у пропонованому номері.

Друге: навіть весь травень не здатний 
умістити всіх відповідних подій, а тому, 
скажімо, потужний старт науковим конфе-
ренціям дано вже цього місяця. Лише на 
одному філологічному факультеті їх — де-
кілька! А взяти до уваги щорічний конкурс 
інноваційних ідей «Стартап — УжНУ», 
дедлайн якого заплановано на 10 травня? 
Подібних заходів вистачатиме! 

І факт третій, не менш промовистий: на 
базі нашого закладу буде відкрито перший у 

Наукові промені УжНУ

Центральній Європі Центр геномних дослі-
джень. Це стало можливим завдяки візитові 
ректора УжНУ Володимира Смоланки до 
всесвітньо відомого в галузі генетики й ге-
номної біоінформатики Пекінського геном-
ного інституту. Як зазначив наш керівник, 
китайські колеги безкоштовно передадуть 
для потреб альма-матер секвенатор (сек-
венсер), який дозволить автоматизовано 
визначати послідовність нуклеотидів у ге-
номі того чи іншого організму. А це матиме 
вплив і на «прорахування» можливих за-
хворювань конкретної людини, і відповідно 
на підбір ефективного лікування. 

Володимир Іванович подякував ди-
ректорові Карибського геномного центру, 

доценту УжНУ Тарасові Олексику за 
успішні переговори зі східними партне-
рами, зокрема з директором Пекінського 
геномного інституту, професором Янь 
Гуанмінем і висловив переконання, що від 
цієї співпраці виграє не тільки наш виш, а й 
інші установи в галузі біології та медицини 
всієї Центральної Європи.

Що ж, це приємно. Маємо нові нау­
кові промені, які разом з іншими допов­
нюватимуть ту світлову енергію, що осява-
тиме перспективи розвитку альма-матер. А 
отже, УжНУ рухатиметься вперед і край та 
країна в цілому.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».
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 ФОТОФАКТ

1947 рік. Під час експедиції 
біологічного факультету.
Світлина із сімейних архівів. 

Владислав 
ЦЕПУРДЕЙ.

 НА ВЧЕНІЙ РАДІ

Мирослав ГОНЧАРУК-
ХОМИН, аспірант 

та асистент кафедри 
ортопедичної стоматології 
УжНУ, знову порадував 
перемогами. 

Наш викладач побував на 
конференції в Національній ака-
демії медичних наук України. Його 
доповідь стосувалася графічного 
принципу суперімпозиції. Цим до-
слідженням М.Гончарук-Хомин за-
ймається другий рік поспіль. 

Відбирали кращих, і наш нау­
ковець увійшов до числа призерів. 
«Ти просто готуєшся до конферен-
ції, складаєш доповідь, системати-
зуєш результати, укомплектовуєш, 
особливо в останню ніч у потязі 
(усміхається — прим. авт.). Усе, що 
потрібно, — трохи часу та сумлінної 
праці», — зазначає співрозмовник.

Поїздка була пізнавальною, 
адже крім власне конференції,  
М.Гончарук-Хомин іще долучився 
до стоматологічних та мікрохірур-

 ЗНАЙ НАШИХ! Нові горизонти здобутків 
М.ГОНЧАРУКА-ХОМИНА

гічних майстер-класів. Зокрема, 
передовий імплантолог України 
Орест Штука навчав накладан-
ня правильних швів та розрізів, 
які широко використовують у 
стоматологічній мікрохірургії.   

Слід зазначити, що М.Гон­
чарук-Хомин два роки тому 
був лауреатом премії НАМНУ. 
А взагалі за його плечима вже 
чимало визначних перемог. На 
досягнутому не зупиняється. 
Нещодавно виступив у Києві 
з лекцією «Оцінка результатів 
дентальної імплантації за да-
ними рентгенологічних методів 
дослідження». Ну а попереду в 
Мирослава — поїздки на кон-
ференції до Варшави, Баден-
Бадена та Амстердама.

Тетяна ЛЕСЮК,             
Дарина ПІТРА, 
студентки відділення                   
журналістики.

Упродовж тижня Тарас 
ДАЦЬО, старший 

викладач факультету 
іноземної філології 
УжНУ, спілкувався                                   
з викладачами                              
й студентами м. Пітешть. 

Чотири, запропоновані там-
тешній аудиторії філологічного 
факультету, лекції стосувалися 
закарпатських румуномовних 
ЗМІ, специфіки діяльності гро-
мадських організацій відповід-
ного спрямування. «Особливий 
акцент зробив на освіті: розгля-
нув проблематику румуномов-
них шкіл, їх труднощі. Також на 
заняттях обговорювали мовний 
підпункт освітнього закону, уні-
верситетське навчання», — за-
значив Т.Дацьо. За його словами, 
мета й підбір вищеназваних тем 
для занять — не просто поінфор-
мувати, а зацікавити колег із-за 
кордону стосовно дослідження 
тематики румунів на Закарпатті. 

Наш лектор зауважив: між 

Erasmus+: лекції плюс договір!

Відбулося чергове, 
квітневе засідання 

вченої ради УжНУ.

На початку заходу ректор Воло-
димир Смоланка нагородив членів 
інтернаціональної команди студен-
тів університету, яка посіла третє 
місце на всеукраїнських змаганнях 
із футзалу, приурочених до Міжна-
родного дня боротьби за ліквідацію 
расової дискримінації. Очільник 
вишу також відзначив старшого 
викладача кафедри фізичного ви-
ховання Михайла Шкірту.

Відтак перейшли до робочих пи-
тань. Одне з основних стосувалося 
звіту декана економічного факуль-
тету В.Сержанова про діяльність у 
2013 — 2018 рр. Віталій Вікторович 
інформував про історію підрозділу 
(заснований у 1963-ому) та сучасний 
стан. Нині в структурі факультету — 
кафедри економіки і підприємницт­
ва, фінансів і банківської справи, 
обліку і аудиту, економічної теорії, 
бізнес-центр та інноваційна лабо-
раторія Tempus Innolab. 

На початок 2018-го на еко-
номічному факультеті здобували 
фах близько 400 студентів денної 
форми, 370 — заочної. У поточно-
му навчальному році розпочато 
підготовку за англомовною прог­
рамою зі спеціальності «Еконо-
міка», тож професію опановують 
уже дві студентки з Нігерії.

Навчальний процес забез-
печують понад 80 науково-педа-
гогічних працівників. Досвідом 
діляться й практики з різних сфер 
економіки, бізнесу, державної вла-
ди, іноземні експерти. Підрозділ 
налагодив співпрацю з багатьма 
структурами та організаціями об-
ласті, у яких вихованці набувають 
навичок та після випуску можуть 
працевлаштуватися.

Розвивається й наукова ді-
яльність. Скажімо, упродовж 
5 років представники економічного 
факультету опублікували близько 
400 наукових статей, видали по-
над півсотні монографій, а також 
30 навчальних посібників. Також 
організовано 22 наукові заходи. 
Із 1994 року друкують «Науковий 
вісник Ужгородського університе-
ту. Серія «Економіка».

Партнерами економічного фа­
культету УжНУ є ВНЗ Угорщини, 
Словаччини, Польщі, Чехії, Хорва-
тії, Литви, Грузії, Італії, Німеччини, 
Канади. Із деякими вишами нала-
годжена співпраця за програмою 
обмінів Erasmus +. До того ж сту-
денти можуть здобути 2 дипломи: 
УжНУ і польського університету 
«Вища школа бізнесу» або німець-
кого університету Фрезеніус (за 
програмою «3 роки + 1»).

На економічному щорічно 
влаштовують концерти, квести, 
спортивні, благодійні та інші за-
ходи. Увагу приділяють і проф­
орієнтаційній діяльності, зокрема 
організовують ознайомчі екскурсії 
для школярів. На базі підрозді-
лу влаштовують обласний етап 
конкурсу наукових робіт МАН із 
фінансів і кредиту, історії еконо-
мічної думки, мікро- та макроеко-
номіки, всеукраїнську учнівську 
олімпіаду з економіки.

Члени вченої ради визнали ді-
яльність економічного факультету 
задовільною. 

Далі після перерви на голо-
сування за осіб, які балотувалися 
на присвоєння вчених звань та 
на посади науково-педагогічних 
працівників, відбулася урочиста 
подія. Так, інавгурували на почес-
ного доктора УжНУ ерготерапевта, 
доцента Університету міста Бай-
ройта (ФРН) Вальтера Ретцеля-
Кюрцдьорфера. Його вдостоїли 
за особисті наукові досягнення в 
галузі ерготерапії, освіти та нау­
ки, вагомий внесок у розвиток 
міжнародного співробітництва 
між Україною та Федеративною 
Республікою Німеччина.

Внесок пана Вальтера справ-
ді вагомий, адже очолює проект 
медико-психіатричного спря-
мування в рамках кооперації 
району Оберфранкен та Закар-
патської області. Торік за прог­
рамою науковця лікарі нашого 
краю, викладачі альма-матер, 
пацієнтами яких є й учасники 
АТО, удосконалювали навички 
в окружній клініці Байройта. 
Також в Ужгороді відбулася кон-
ференція, присвячена питанням 
діагностики, терапії та реабілі-
тації посттравматичних стресо-
вих розладів. Нині В.Ретцель-
Кюрцдьорфер читає курс лекцій 
студентам факультету здоров’я 
та фізичного виховання.

Під час інавгураційної про-
мови пан Вальтер зазначив: 
«Контакти із закарпатськими 
колегами встановлені понад 
15 років тому. Тішить, що на-
лагоджена співпраця з великим 
і потужним Ужгородським на-
ціональним університетом. Я з 
радістю погодився читати лекції 
молоді УжНУ. На інтерактивних 
парах звертаємо увагу на між-
народні стандарти ерготерапії, 
зважаючи на ситуацію в Україні. 
Бажаю успіхів вашому вишу та 
миру в державі».

Відтак проректор із наукової 
роботи Ігор Студеняк відреко-
мендував іще одного претенден-
та на здобуття звання «Почесний 
доктор УжНУ» — президента 
Литовської академії наук Юраса 
Баніса. Ігор Петрович повідомив 
і про рекомендовані до друку ви-
дання, унесення змін до органі-
заційної структури університету 
(створення електровимірюваль-
ної лабораторії «Мегаватт» у 
складі АГЧ та кафедри суспіль-
но-гуманітарних дисциплін у 
філії УжНУ у Львові).

Присутні також затвердили 
зміни до правил прийому та теми 
дисертаційних досліджень, під-
тримали висунення роботи колег 
із вітчизняних вишів на здобуття 
Державної премії України в галузі 
освіти в 2018 році.

Своєю чергою, перший про-
ректор Олександр Сливка наго-
лосив на необхідності уточнення 
професійних кваліфікацій здобу-
вачів вищої освіти в навчальних 
планах до чергового засідання, 
яке відбудеться 24 травня.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Інавгурували почесного доктора, 
звітували економісти, вирішили 

поточні питання

У  приміщенні вченої 
ради УжНУ відбувся 

круглий стіл за темою: 
«Вплив вітрових 
електрогенеруючих 
станцій на сталий 
розвиток гірських 
територій Закарпаття». 
Організували захід                                              
ГО «Інститут 
раціонального 
природокористування» 
та Громадська рада 
при Закарпатській 
облдержадміністрації. 

Ішлося про інвестиційний                        
проект спорудження вітроелект­
ростанцій на Боржавських по-
лонинах, який викликав гострі 
дискусії в громадах. 

Реалізацію проекту обгово-
рювали чимало людей: Лоик Лер-
міньо, представник інвестора; 
Святослав Жмуцький, координатор 
проекту від ТОВ «Атлас Воловець 
Енерджи»; Олег Лукша, к.ф.-м. 
наук, голова комісії з питань сталого 
розвитку екології, природокористу-
вання та збереження довкілля ГР; 
Михайло Попелич, голова селища 
Воловець; Олександр Соломко, 
депутат Воловецької РДА; Влади­
слав Пересоляк, завідувач кафедри 
землевпорядкування та кадастру 
УжНУ, голова комісії з питань ста-
лої стратегії розвитку земельної 
реформи, природокористування 
та збереження довкілля; Юрій 
Шпонтак, директор департаменту 
екології та природних ресурсів За-
карпатської ОДА, й інші.

Скажімо, Степан Поп, профе-
сор, завідувач кафедри фізичної 
географії та раціонального природо-
користування, зупинився на питанні 
розвитку альтернативної енергетики 
в державі та в нашій області зокре-
ма: «Енергетика в усьому світі є про-
відною галуззю. Закарпаття серед 

 ЗАСІДАННЯ Круглий стіл 

регіонів України — найбагатше на 
природні ресурси й найнерозвину-
тіше. Ми повинні взяти від природи 
те, що потрібно, і мінімізувати свій 
вплив. В Україні задекларовано 
розвиток відновлювальних джерел 
енергії (ВДЕ) за роками. Стосовно 
вітрової енергетики до 2020 року, 
то необхідно виробляти 5440 МВт, 
до 2025 — 8090 МВт, а до 2030 —                                                                     
11290 МВт. Німеччина вже сьогодні 
має те, що ми хочемо мати в майбут-
ньому. Та ще й відстаємо від запла-
нованої стратегії. Україні потрібно 
12 —15 млрд інвестицій. Держава 
це будувати не буде, тому варто 
розраховувати на позабюджетні 
кошти. На мою думку, майбутнє 
Закарпаття — із геотермальною 
енергетикою. Вітрову енергію до-
цільно впроваджувати як допоміжну 
в гірських регіонах. Щодо проекту 
стосовно вітропарку, то в ньому 

здійснено досить ґрунтовну наукову 
роботу, дослідження з вивчення 
звукових хвиль різних діапазонів і 
відповідності нормативним стан-
дартам. Інвестор повинен добросо-
вісно поставитися до рекультивації 
землі, звести до мінімуму негативні 
впливи. У нас це перший такий про-
ект. Львів уже пішов уперед, хоч 
має менш вигідну ситуацію. На За-
карпатті найкращий потенціал, де 
найоптимальніші умови з погляду 
виробництва вітрової енергії та її 
транспортування».

За інформацією 
Ужгородського прес-клубу. 

 ПАТРІОТИЧНЕ

Я добре знала,                       
що підготовка 

студентів на кафедрі 
військової підготовки 
нашого університету 
здійснюється раз                                                     
на тиждень (тобто методом 
проведення «військового 
дня»). Та завжди було 
цікаво, як готують 
майбутніх офіцерів запасу. 
Тож зраділа, коли випала 
нагода побачити процес 
навчання військових 
ізсередини.

ОЗНАЙОМЛЕННЯ
З ПІДРОЗДІЛОМ

Ранок однієї з теплих п’ятниць 
квітня... Напередодні домовила-
ся піти на пари разом із двома 
знайомими студентами кафедри 
військової підготовки — Василем 
Панкуличем і Станіславом Куш­
таном. Дорогою до автобусної 
зупинки біля «16-поверхівки» роз-
питую про враження від навчан-
ня. Хлопці кажуть: задоволені, що 
свого часу зробили правильний 
вибір, і рекомендують ровесни-
кам долучатися до лав кафедри. 
«У «найсильнішому» підрозділі 
УжНУ набуваємо якостей, які 
стануть у пригоді не тільки війсь­
ковим, а й усім у дорослому жит-
ті. Скажімо, дисциплінованість, 
відповідальність, пунктуаль-
ність», — зазначає Василь.

Доїхали до Нового району, ви-
ходимо біля ТЦ «Токіо». Навколо 
чимало молоді у формі. Дійшли 
до пункту призначення — і одразу 
несподіванка для мене. Колектив 
кафедри військової підготовки 
розпочинає день із шикування на 
території перед так званим «зеле-
ним» корпусом УжНУ.

Завідувач підрозділу Василь 
Олійник вітається згідно зі Стройо-
вим статутом Збройних сил Украї-
ни: «Бажаю здоров’я, товариші сту-
денти!» У відповідь лунає: «Бажаю 
здоров’я, товаришу полковник!» 
Після вирішення робочих питань та 
команди «вільно» юнаки й дівчата 
вирушають на заняття. Як на мене, 
такий початок навчального дня 
бадьорить та мотивує. 

ГОРИЗОНТИ НАВЧАЛЬНОЇ             
ТА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Кафедра військової підготов-
ки — справді унікальний підрозділ 
альма-матер із найвищим показни-
ком патріотичного виховання. Тео-
ретичні знання й практичні навички 
студентам передають, зокрема, 
досвідчені військові та учасники 
збройного конфлікту на Донбасі. 

Тут є всі передумови для 
підготовки професіоналів своєї 
справи: від затишних приміщень 
до належних матеріалів. На базі 
кафедри є навчальні зразки бойо-
вої техніки, прилади, екіпірування, 
мультимедійний тир тощо. Гор-
дість підрозділу — інтерактивний 
електронно-оптичний тренажер 
зі стрільби та управління вог-
нем наземної артилерії. Нау­
ково-практичний комплекс став 
результатом роботи старшого 
викладача, капітана запасу Ва-
дима Клюя спільно зі студентами 
кафедри, які також здобувають 
фах на факультеті інформаційних 
технологій, Денисом Стратоновим 
і Михайлом Шелембою.

«Мультимедійний артилерійсь­
кий тренажер необхідний для 
тренування коригувальників і спо-
стерігачів артилерійського вогню в 
умовах аудиторного навчального 
процесу. Комплекс створений за 
допомогою сучасних електрон­
них програм у 3D-вимірюванні 
та максимально наближений до 
реальних бойових умов. Цінність 
тренажера в тому, що не потрібно 
підтримувати затратну матеріаль-
ну базу. Майбутні артилеристи 
вчаться приймати рішення, при-
тому важливо бути хорошими ма-
тематиками», — зазначив В.Клюй.

Варто зауважити: команду-
вання Сухопутних військ ЗС Украї­
ни високо оцінило комплекс та 
поставило завдання вдоскона-
лити його. Після цього винахід 
запатентують через відповідний 
відділ УжНУ — і розробка стане ін-
телектуальною власністю кафед­
ри військової підготовки.

Крім того, ініціативна група на-
ставників і студентів працює над 

Тарас ДАЦЬО 
в Університеті 
міста Пітешть 
(Румунія)

 ЗА КОРДОНОМ

студентами з Ужгорода й Пітештя— 
чимало спільного: зокрема, бачення 
навчання, життя в цілому. А серед 
відмінностей — те, що, скажімо, на 
філфаку румунського вишу готують 
не винятково філологів, а філологів-
істориків, -географів, -англійських 
філологів (притому таке поєднання 
змінюють що два роки). 

Перебування за кордоном 
Тараса Омеляновича було про-
дуктивним та ефективним. Лектор 
з УжНУ підписав договір про спів-
робітництво між нашим вишем та 
Університетом м. Пітешть (реалізо-
вуватимуть ФІФ та румунський фі-
лологічний факультет). Співпрацю 
спрямують на обмін студентами, 
викладачами, організацію спіль-
них наукових заходів, публікацій. 
Для наставників це чудова змога 
поспілкуватися в колі однодумців, 
зміцнити закордонні зв’язки та, 
звісно, обмінятися досвідом. Для 
студентів — теж нові знайомства, 
поїздки, самовдосконалення...

 Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

щодо впливу вітрових електростанцій 
на гірські території Закарпаття

Професор Степан ПОП (у центрі) під час виступу 
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здійснено досить ґрунтовну наукову 
роботу, дослідження з вивчення 
звукових хвиль різних діапазонів і 
відповідності нормативним стан-
дартам. Інвестор повинен добросо-
вісно поставитися до рекультивації 
землі, звести до мінімуму негативні 
впливи. У нас це перший такий про-
ект. Львів уже пішов уперед, хоч 
має менш вигідну ситуацію. На За-
карпатті найкращий потенціал, де 
найоптимальніші умови з погляду 
виробництва вітрової енергії та її 
транспортування».

За інформацією 
Ужгородського прес-клубу. 

 ПАТРІОТИЧНЕ За покликом серця на благо Вітчизни
Кафедра військової підготовки УжНУ готує свідомих громадян

Я добре знала,                       
що підготовка 

студентів на кафедрі 
військової підготовки 
нашого університету 
здійснюється раз                                                     
на тиждень (тобто методом 
проведення «військового 
дня»). Та завжди було 
цікаво, як готують 
майбутніх офіцерів запасу. 
Тож зраділа, коли випала 
нагода побачити процес 
навчання військових 
ізсередини.

ОЗНАЙОМЛЕННЯ
З ПІДРОЗДІЛОМ

Ранок однієї з теплих п’ятниць 
квітня... Напередодні домовила-
ся піти на пари разом із двома 
знайомими студентами кафедри 
військової підготовки — Василем 
Панкуличем і Станіславом Куш­
таном. Дорогою до автобусної 
зупинки біля «16-поверхівки» роз-
питую про враження від навчан-
ня. Хлопці кажуть: задоволені, що 
свого часу зробили правильний 
вибір, і рекомендують ровесни-
кам долучатися до лав кафедри. 
«У «найсильнішому» підрозділі 
УжНУ набуваємо якостей, які 
стануть у пригоді не тільки війсь­
ковим, а й усім у дорослому жит-
ті. Скажімо, дисциплінованість, 
відповідальність, пунктуаль-
ність», — зазначає Василь.

Доїхали до Нового району, ви-
ходимо біля ТЦ «Токіо». Навколо 
чимало молоді у формі. Дійшли 
до пункту призначення — і одразу 
несподіванка для мене. Колектив 
кафедри військової підготовки 
розпочинає день із шикування на 
території перед так званим «зеле-
ним» корпусом УжНУ.

Завідувач підрозділу Василь 
Олійник вітається згідно зі Стройо-
вим статутом Збройних сил Украї-
ни: «Бажаю здоров’я, товариші сту-
денти!» У відповідь лунає: «Бажаю 
здоров’я, товаришу полковник!» 
Після вирішення робочих питань та 
команди «вільно» юнаки й дівчата 
вирушають на заняття. Як на мене, 
такий початок навчального дня 
бадьорить та мотивує. 

ГОРИЗОНТИ НАВЧАЛЬНОЇ             
ТА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Кафедра військової підготов-
ки — справді унікальний підрозділ 
альма-матер із найвищим показни-
ком патріотичного виховання. Тео-
ретичні знання й практичні навички 
студентам передають, зокрема, 
досвідчені військові та учасники 
збройного конфлікту на Донбасі. 

Тут є всі передумови для 
підготовки професіоналів своєї 
справи: від затишних приміщень 
до належних матеріалів. На базі 
кафедри є навчальні зразки бойо-
вої техніки, прилади, екіпірування, 
мультимедійний тир тощо. Гор-
дість підрозділу — інтерактивний 
електронно-оптичний тренажер 
зі стрільби та управління вог-
нем наземної артилерії. Нау­
ково-практичний комплекс став 
результатом роботи старшого 
викладача, капітана запасу Ва-
дима Клюя спільно зі студентами 
кафедри, які також здобувають 
фах на факультеті інформаційних 
технологій, Денисом Стратоновим 
і Михайлом Шелембою.

«Мультимедійний артилерійсь­
кий тренажер необхідний для 
тренування коригувальників і спо-
стерігачів артилерійського вогню в 
умовах аудиторного навчального 
процесу. Комплекс створений за 
допомогою сучасних електрон­
них програм у 3D-вимірюванні 
та максимально наближений до 
реальних бойових умов. Цінність 
тренажера в тому, що не потрібно 
підтримувати затратну матеріаль-
ну базу. Майбутні артилеристи 
вчаться приймати рішення, при-
тому важливо бути хорошими ма-
тематиками», — зазначив В.Клюй.

Варто зауважити: команду-
вання Сухопутних військ ЗС Украї­
ни високо оцінило комплекс та 
поставило завдання вдоскона-
лити його. Після цього винахід 
запатентують через відповідний 
відділ УжНУ — і розробка стане ін-
телектуальною власністю кафед­
ри військової підготовки.

Крім того, ініціативна група на-
ставників і студентів працює над 

створенням електронного підруч-
ника. Старший викладач, майор 
запасу Микола Гоман повідомив: 
«Ми отримали зразок озброєн-
ня — міномет. Його опис є лише в 
радянській літературі. Управлін-
ня мінометних військ і артилерії 
поставило завдання розробити 
підручник, який можна буде роз-
повсюдити на будь-які електронні 
носії. Кожен розділ уміщуватиме 
відеоінформацію про будову, 
призначення, застосування різних 
елементів міномета. Плануємо 
завершити розробку до середини 
травня й на початку червня пред-
ставимо роботу в Києві. Такий спе-
ціалізований 3D-підручник стане 
другим в Україні. Раніше колеги із 
Сумського університету здійснили 
повний опис іншого озброєння».

Отже, молода кафедра війсь­
кової підготовки активно займаєть­
ся ще й науково-прикладною 
діяльністю. Та й узагалі підрозділ 
добре «влився» у структуру вишу.

ЗАПОРУКА УСПІХУ — 
ТЕОРІЯ ПЛЮС ПРАКТИКА
Майбутні офіцери навчаються 

не тільки в аудиторіях. Я стала 
свідком заняття з хімзахисту. На 
території поблизу кафедри викла-
дач, майор у відставці Володимир 
Кращенко вказує студентам на 
помилки при одяганні спеціаль-
ного костюма. На цьому місці, як 
зазначив В.Олійник, планують об-
лаштувати тактичний майданчик, 
а поруч — літній клас.

Фах опановують і на базі 
15-го окремого гірсько-піхотного 
батальйону, Мукачівського й 
Чопського прикордонних загонів, 
батальйону Національної гвардії. 
Традиційними є практичні вишко-
ли на загальновійськовому полі-
гоні в Оріховиці, де влаштовують 
заняття з тактичної, артилерійсь­
кої, розвідувальної підготовок та 
бойової стрільби.

Другокурсник С.Куштан зга-
дує: «Поїздки на полігон вияви-
лися дуже цікавими й корисними, 
адже ми здобули нові навички зі 
стрільби. Запам’яталися занят-
тя у військовій частині, у парку 
бойових машин, де вправлялися 
з мінометом та артилерійською 
бусоллю. Сподіваюся, набутий 
досвід успішно застосуємо на 

місячному навчальному зборі, що 
стане підсумком навчання». Між 
іншим, до випуску студенти готують-
ся вже, проходячи медичний огляд 
військово-лікарською комісією. У 
день же мого візиту на кафедру юна-
ки й дівчата фотографувалися для 
особових справ, світлину на згадку 
зробила і я. На пам’ять також пода-
рували значок, який вручали торік 
випускникам, а ще взяли обіцянку 
подумати щодо вступу на кафедру!

Узагалі підрозділ веде активну 
профорієнтаційну роботу, організо-
вуючи відкриті уроки патріотичного 
виховання, екскурсії, презентації 
свого потенціалу. До прикладу, 
упродовж цього місяця такі захо-
ди улаштували, зокрема, у фойє 
головного корпусу нашого вишу, на 
факультеті здоров’я та фізичного 
виховання і юридичному.

МОЖЛИВІСТЬ 
САМОРЕАЛІЗАЦІЇ

 НЕЗАЛЕЖНО ВІД СТАТІ
На військову кафедру йдуть за 

покликом серця. І ті, хто навчаєть-
ся тут, є прикладом для ровесників.

Студент Віталій Лобанцев 
зазначив: «До навчання спонука-
ло бажання будувати відповідну 
кар’єру. У сім’ї військових немає, 
однак рідня не була проти мого 
вступу. Мотивувало й почуття 
обов’язку перед Батьківщиною. 
Удячний викладачам, які пере-
дають бойовий досвід, діляться 
військовими спогадами».

Тим часом кафедра стає 
дедалі популярнішою серед 
юнок. Якщо в першому випуску                      
2017 року було сто хлопців і 
п’ять дівчат, то нині останніх на-
вчається втричі більше. І тут вони 
зовсім не «слабка» стать. Так, 
Аліна Чернюк стала командиром 
202 навчального взводу за про-
філем підготовки (загальновійсь­
ковий офіцер). Колектив, яким 
здобувачка «мужнього» фаху 
керує, визнано найкращим за 
результатами навчання в мину-
лому семестрі. Свій вибір дівчина 
пояснює так: «Я — англійський 
філолог, тож у майбутньому маю 
перспективу здобуття кваліфі-
кації військового перекладача. 
Можна сказати, що виросла у 
військовій частині, адже батьки 
служать у Збройних силах Украї­

ни. Звісно, це вплинуло на моє 
рішення вступити на кафедру».

Серед студентів «силового» 
підрозділу є й ті, хто вже має 
вищу освіту. До прикладу, пер-
шокурсник Юрій Малогін, який 
у 2014-му закінчив економічний 
факультет і відслужив строко-
ву військову службу, вирішив 
вступити на кафедру військової 
підготовки, щоб продовжити 
кар’єру. «Наші вихованці зробили 
свідомий вибір та інвестували в 
майбутнє, вони мають усі шанси 
реалізуватися в дорослому жит-
ті», — переконаний В.Олійник.

Справді, випускники підроз-
ділу можуть долучитися до лав 
Збройних сил України, Служ-
би безпеки, Держприкордон-
служби України, Національної 
гвардії, Національної поліції та 
інших силових і правоохоронних 
структур. Утім, після закінчення 
кафедри особи не підлягають 
обов’язковому призову на строко-
ву службу, а за власним бажанням 
мають змогу влаштуватися за 
контрактом на офіцерські посади.

Безперечно, підрозділ військо-
вої підготовки виховує національно 
свідому молодь із почуттям пат­
ріотизму, а це важливо для всіх 
громадян. Крім того, на кафедрі 
звертають увагу на духовність: із 
курсантами бесідує Іван Ісаєвич, 
військовий капелан, який неод­
норазово був у АТО та визнаний 
Народним Героєм України.

ЯК СТАТИ
 СТУДЕНТОМ КАФЕДРИ 

ВІЙСЬКОВОЇ ПІДГОТОВКИ?
Вступати мають право особи, 

які здобули (здобувають) вищу 
освіту в УжНУ та інших ВНЗ, зокре­
ма студенти магістратури, а також 
заочної форми навчання й аспіран-
ти. Можна обрати серед чотирьох 
спеціальностей: «Бойове засто-
сування механізованих з’єднань, 
військових частин і підрозділів», 
«Бойове застосування з’єднань, 
військових частин і підрозділів 
наземної артилерії», «Бойове за-
стосування з’єднань, військових 
частин і підрозділів спеціального 
призначення», «Психологія».

Щоб подати документи для 
вступу, вирушайте на кафедру 
військової підготовки УжНУ (вул. 
Тлехаса, 16/8). Із собою візь­

міть паспорт, залікову книжку, 
студентський квиток, приписне 
свідоцтво військкомату (остан-
нє — для чоловіків). Відтак по-
трібно пройти медичний огляд 
військово-лікарською комісією. 
На кафедру принесіть відповідну 
довідку, а також пакет документів: 
автобіографію, паспорт та його 
ксерокопії у трьох примірниках 
(1, 2 та 11 сторінки  на  одному 
аркуші А4); ідентифікаційний 
код та його ксерокопії в трьох 
примірниках; приписне свідоцтво 
військкомату та одну ксерокопію, 
для жінок — іще довідка з військ­
комату; фото 3х4 — 4 шт.

Працівники кафедри повідом­
лять, коли прийти для складання 
вступних іспитів і які документи 
потрібно мати. Традиційними 
випробуваннями є професій-
ний психологічний відбір (тест 
Равена), оцінка рівня знань із 
допризовної підготовки та пере-
вірка рівня фізичної підготовле-
ності. Для жінок — віджимання, 
біг на 100 й 1000 метрів; для чо-
ловіків — підтягування на перек­
ладині, біг на 100, 3000 м. Для 
отримання «заліку» із фізичної 
підготовки кандидату необхідно 
набрати суму від 35 до 70 балів.

Після закінчення дворічного 
навчання курсанти впродовж мі-
сяця проходять навчальний збір у 
військовій частині, відтак після ви-
пускних іспитів складають присягу 
на вірність українському народові. 
На основі проходження повного 
курсу підготовки та атестації до 
офіцерського складу наказом 
Міністра оборони України особам 
присвоюють військове звання мо-
лодшого лейтенанта запасу.

Прийом на навчання триває. 
Телефон для довідок — 

+380505048953. Інформацію також 
шукайте на офіційному сайті вишу 
за покликанням: www.uzhnu.edu.
ua/uk/cat/faculty-dwise_training.

...Відомий політичний діяч 
Едлай Стівенсон казав: «Патріо­
тизм — не вибух емоцій, а спо-
кійна й тверда відданість країні 
впродовж усього життя людини». 
І саме кафедра військової підго-
товки УжНУ готує свідомих гро-
мадян, готових служити на благо 
Вітчизни. Долучайтеся!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Артилерійська балістична станція

Студенти кафедри військової підготовки на занятті з хімзахисту

Під час пари в лабораторії артилерії. Позаду — тренажерний комплекс
Курсанти ознайомлюються з технікою
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 ФІЛІЖАНКОВІ РОЗМОВИ ЦіКАВА Ольга КАЧМАР: 
«Життя занадто коротке, щоб 

           бути в ньому ідеальним» 
У канву її життєвої філософії яскраво й філігранно 

вплетені стрічки мудрості, перфекціонізму, щирості                                      
та беззаперечного оптимізму (за півторагодинну розмову 
усмішка ні на мить не сходила з обличчя співрозмовниці). 
А концепція дуалізму — лейтмотив у різних варіаціях 
повсякденності. Що об’єднує День матері й Раїсу Кириченко, 
чому не варто бути ідеальним… Про це й не тільки! 
Практично кожне речення О.Качмар хочеться виписати                 
як цитату з цікавої книжки. Утім, читайте самі.

— Ольго Юріївно, Ваш ранок починається із чаю чи кави?
— Із води, а потім — із ромашкового чаю. Каву просто обожнюю! 

Зазвичай, в університеті маю другі пари, тож устигаю дорогою зайти 
до улюбленої кав’ярні неподалік ректорату. Там збирається науковий 
бомонд нашого вишу.

— День матері асоціюється теж з улюбленим гаря-
чим напоєм? 

— Частково так. Це родинне свято. А ще в мене воно асоціюєть­
ся з… Раїсою Кириченко. У дитинстві любила слухати радіо, із якого 
в перший свідомий для мене День матері лунала «Мамина вишня». 
Дуже сподобалася пісня! Сама навіть намагалася відтворити на 
синтезаторі. Хоч умію й на фортепіано. Кава — натхнення, а свято 
— тоді, коли є спів. Навіть після смерті полтавської співачки День 
матері нагадує про «Мамину вишню». 

— Який найоригінальніший подарунок зробили для 
своєї неньки?

— Завжди любила читати й співати. А ось вишивання та 
в’язання були більше хобі для мами й бабусі. І з нагоди Дня 
матері одного разу вишила серветки із червоними та чорними 
квітами, а також зв’язала черевички, які досі зберігає ненька. 
У такий спосіб хотіла зробити рідним приємність.   

— Ви — матуся вдома і академматуся на фа-
культеті. Як, зазвичай, вітають донька Анастасія 
та студенти?

— Моя дитина любить усе те, що не подобалося мені: ви-
шивати, ліпити, в’язати…Тож на всі свята виготовляє спеціаль­
ні листівки. А ще разом із татом обирає книжки, які завжди 
дарують мені як сюрприз (я — «книгоманка»). Останнім часом 
читаю мотиваційну та психологічну літературу. Студенти теж 
уміють дивувати! У 2011 році вперше стала академнаставни-
цею. Пригадую: мій день народження, ллє дощ, хочу сховатися 
від усіх, десь тихенько поплакати. Однак мала заняття. За-
ходжу в аудиторію, а там… темно. Думаю: ну ще й вихованці 
так учинили, ніхто не прийшов на пару. Умикаю світло, а вони 
починають Happy birthday! Інші студенти від дверей до столу 
викладача виклали запалені свічки, насипали трояндових 
пелюсток і співали, граючи на гітарі (це дуже вразило). 

— Які стосунки повинні бути між викладачем і сту-
дентом?

—  Я за робочу «дистанцію»! Без панібратства, надмірного 
лібералізму. Усе залежить від ситуації: працюємо чи відпочиваємо. 
Нинішня молодь — покоління нової, іншої епохи. Ставлення до 
дорослих шанобливе, проте виражається по-іншому. Диктаторство 
сьогодні не дієве. І ще: критика повинна бути наодинці, у жодно-
му разі не в присутності однокурсників. Мені імпонує англійська 
система, яку опанувала на тренінгах у британській раді — без 
виправлень та зауважень, натомість — плюралізм позицій. Це 
дозволяє студентам не боятися висловлювати свої думки.

— Публікувати свої доробки, тим паче поетичні, у 
соцмережах — сміливе рішення. Як узагалі ставитеся 
до простору, де особисте стає суспільним?         

— Мене довго не було в соціальних мережах. Свого часу 
скайпом навчала одного іноземця української. Він переконував 
зареєструватися, проте я цього не робила. Урешті сам створив 
мені акаунт і прислав пароль (усміхається — прим. авт.). Завдя-
ки соцмережам навчилася бути неідеальною. Коли публікувала 
свої вірші, читала різні коментарі. Важко доводилося відстою-
вати власну позицію. Водночас це навчило дипломатії. Згодом 
«Фейсбук» використовувала для листування з науковцями-од-
нодумцями. Коли почалася Революція гідності, стала ділитися 
патріотичними дописами. Соцмережі — не факти, новини, а 
спосіб їх інтерпретації. І це цікаво. Нині активно послуговуюся 
чатами: у такий спосіб спілкуюся зі студентами різних курсів. По-
відомляю про зміни, аудиторії, пишу завдання для самостійного 
опрацювання. Стосовно «мінусів», то, звісно, «Фейсбук» забирає 
чимало часу. Та й усе, що в мережі, — уже не твоє… 

— Важче бути мамою вдома чи мамою для молоді 
на факультеті?

— Усе переплітається! Після народження доньки змінила 
підхід до університетських дітей. Скажімо, коли розповідаю 
молоді про те, що вчилася на «відмінно» (і без жодної чет-
вірки), не бачу здивування. Тобто різні покоління мають свою 
мотивацію. Для мами дитина повинна стати втіленням нереа­
лізованих мрій. Однак на прикладі Настусі переосмислила 
це. Головне — не так навчання, як психологічне здоров’я. 
Ідеальність — не завжди добре. Життя занадто коротке, щоб 
бути в ньому ідеальним. 

— Коли-небудь присвячували вірші доньці або сту-
дентам? 

— Так. Для Настусі писала. Для студентів ні, проте одну 
поезію склала до ювілею мого наукового керівника, котрий 
уже роками її зберігає. Хотіла по-особливому привітати, і це 
вдалося тільки римованими рядками. В основному пишу лірику. 
Під настрій. Узагалі вірш — нерв, який болить; спосіб зняття 
стресу; змога поділитися радістю. Обійми, поцілунки, спів — 
різні можливості вираження емоцій.

— Знаю, що викладаєте дисципліни, пов’язані 
з практичною англійською, когнітивною лінгвіс-
тикою… Чим для Вас є мова?

— Нею можна лікувати, творити дива; це інструмент 
для досягнення гармонії зі світом. Мову завжди слід удос­
коналювати. А ще важливо культивувати рідне слово! 
Щодо іноземних, то їх теж варто вивчати — для успішності, 
більшої комунікабельності, самореалізації. Скажімо, у нас 
на факультеті студенти ґрунтовно опановують англійську та 
німецьку, а ще вчать словацьку, латинську, факультативно 
угорську. «Скільки знаєш мов, стільки разів ти людина»…

— Ви — заступниця декана із 
громадських зв’язків. Посада — 
два боки медалі: з одного — пев-
ний вплив; з іншого — вимагає 
більше часу й відповідальності… 

— Насамперед я — жінка. Далі 
мама, дружина, наставниця, заступ-
ниця декана… Належу до категорії 
перфекціоністів, звикла викладатися 
на всі сто. Безперечно, посада — спо-
сіб бути почутою, мати вплив (вплив — 
зовсім не погане слово). Епоха єдиного 
індивідуалізму позаду. Для успіху пот­
рібна командна робота. Контактую з 
іноземними партнерами, носіями мови, 
котрих, до речі, запрошуємо часто для 
спілкування з нашими студентами. 

— Свого часу Ви працювали в 
школі, успішно реалізували себе в 
бізнесі. Усе залишили заради уні-
верситету. Що ж «притягує» до 
викладання?        

— Удячність учнів, довіра до 
мене… Нещодавно після заняття 
підійшов студент, показав вірш, який 
написав англійською мовою й хоче 
поставити на мелодію, записати в 
студії. І спитав моєї думки. Стало дуже 
приємно. Або ж одна дівчина перекла-
ла поезії Ліни Костенко англійською. Я 
показала це представникам діаспори: 
там були просто вражені. У нас на фа-
культеті вчиться талановита молодь. 
Особливо творчість виявляє на День 
лінгвіста — улаштовуємо концерт, де 
кожен може запропонувати свої до-
робки. Крім того, студенти допомага-
ють зберегти молодече ставлення до 
життя. Аби не бути занудою :)   

P. S.: Під час нашої розмови Ользі 
Юріївні зателефонував учень, який саме 
приїхав з Америки, і запросив на зустріч. 
Цей факт просто підтвердив те, що 
молоду, активну та ціКАВУ О.Качмар 
справді люблять вихованці.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

— Насамкінець — філософсь
ке. Якби мали машину часу, у 
який простір подалися б?

— Моя сентиментальність, на-
певно, вимагає іншого виміру. Як, 
наприклад, «принцеса з літератур-
ним салоном» (сміється — прим. 
авт.). А якщо серйозно, то мені 
подобається час, у якому живу. 
Це період, коли все є доступним. 
Можу подорожувати, спілкуватися 
із чудовими людьми, робити те, що 
подобається. Негатив завжди буде. 
Він — для балансу гармонії. 

— Ви сказали про психологічне здоров’я. Допомагає-
те студентам його берегти?

— Так. Коли звертаються за порадою — завжди допомагаю. 
Публікую власну поезію в соцмережах, а вірш є частковим 
оголенням душі. Напевно, це й уселяє молоді довіру до мене 
в різних питаннях. Студенти бачать не просто викладача, а 
людину з притаманними їй душевними переживаннями, невда-
чами. А ще моє правило — ніколи нічого не робити на емоціях, 
що теж раджу вихованцям.  

— Ви творча: пишете вірші, співаєте… А як пот
рапили на тоді ще факультет романо-германської 
філології УжНУ?

— У школі обожнювала математику, їздила на відпо-
відні олімпіади. Однак іноземна філологія теж подобалася. 
Аналітичний підхід точної науки допомагає опановувати 
іноземні мови. 

Цього разу рубрика 
«Погляду» «відвідала» 

факультет здоров’я                   
та фізичного виховання 
УжНУ.

Звання кращого викладача здо-
була доцент, кандидат педагогічних 
наук Маріанна Іванівна КЛЯП на 
основі опитування студентів. Вони 
з добротою говорили про свою 
наставницю: «Із першого погляду 
здається дуже вимогливою. Але зго-
дом починаєш розуміти: усе не так 
страшно, як здавалося спочатку. За 
що ми любимо та поважаємо цього 
педагога? Насамперед за те, що 
вона завжди з повагою та чуйністю 
ставиться до студентів. 

«Маріанна Іванівна спілкуєть­
ся з нами як із колегами. І це дуже 
приємно. Легка атмосфера спів­
праці, взаєморозуміння та підтрим-
ки дозволяє краще опановувати 
матеріал та із задоволенням іти 
на пари», — зазначають вихованці.

Також студенти називали й 
інших педагогів. Це старший викла-
дач Олександра Гузак (24 відсотки 
голосів) та кандидат наук із фізич-
ного виховання і спорту, доцент 
Богдан Дикий (21 %). А ось М.Кляп 
отримала 40 % голосів за відгуками 
опитаних студентів факультету. 

Віталій ПАНЬКОВИЧ,
студент відділення журналістики.

«...як із колегами»  КРАЩИЙ ВИКЛАДАЧ

Ф
о
то

: 
М

ед
іа

це
нт

р
 У

ж
Н

У

 ПОСТАТІ УЖНУ

Він багато в чому                
є унікальним. Але                                               

чи не найбільша 
особливість — 70 років 
пов’язаний з УжНУ. 
Притому за два місяці 
матиме свої 88. Але 
активно працює. Читає 
без окулярів. І з хорошою 
пам’яттю. Багато кому               
це ім’я знайоме. 

Ще б пак! Петро Миколайович 
має 520 наукових публікацій різних 
«мастей». Зокрема, видав 33 ав-
торські томи. Із них 30 — власне 
праці, 1 том — їх покажчик, ще 
1 — рецензії, відгуки й покликання, 
а 1 — листування. Усі вони розіслані 
в 22 країни Європи, США й Канаду. 
До того, скажімо, побачили світ 
(переклад із доцентом-латиністом з 
університету Юрієм Саком) «Грама-
тика слов’яно-руська» Михайла Луч-
кая (1986), «Загальнокарпатський 
діалектологічний атлас» у 7 томах 
(1988 — 2003), тритомний «Атлас 
угорських говорів Закарпаття» 
(1992 — 2003), 23 томи фахового 
журналу Центру гунгарології Acta 
Hungarica. На праці вченого є по-
над 1700 покликань. Через два 
роки після заснування (у 1966-му) 
очолив кафедру угорської філології 
й принаймні в Європі єдиний, хто  
49 літ (майже півстоліття!) завіду­
вав таким підрозділом. У 1977 —                                                                             
1984 рр. був деканом філфаку, у 
2008-ому першим очолив тодішній 
гуманітарно-природничий факультет 
з угорською мовою навчання. Також 
працював головою спеціалізованих 
учених рад із захисту докторських 
зі спеціальності «Українська мова» 
(1977 — 1984) та кандидатських 
дисертацій зі спеціальності «Ук­
раїнська мова та фіно-угорські мови 
(угорська мова)» (2000 — 2005). 

30 років (від заснування) керує 
Центром гунгарології при УжНУ. Роз-
починали з кімнати на філологічно-
му факультеті, а нині розташовані в 
затишній старовинній будівлі поруч 
із юридичним. Іще П.Лизанець читав 
лекції майже в 10 країнах Європи, є 
заслуженим діячем науки і техніки 
України, почесним членом Угорсь­
кого мовознавчого товариства, на-
городжений медаллю Чюрі Балінта, 
орденом Угорської Республіки «Ли-
царський хрест»... Цей послужний 
список можна продовжувати й про-
довжувати. Невипадково навіть бри-
танська бібліотека розмістила про 
П.Лизанця інформацію в Інтернеті. 
Найцікавіше ж, що вищесказаного в 
життєвій біографії могло й… не бути!

«Я не думав вступати до уні-
верситету — «заважали» корови, 
коні, земля... Та й хотів сам стати 

Приймальна комісія 
оприлюднила 

максимальні обсяги 
прийому за державним 
замовленням для 
відкритих конкурсних 
пропозицій за освітніми 
ступенями бакалавра                 
та магістра (http://www.
uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/
get/15879).

Нагадуємо, що при від-
критому конкурсі фактична 
кількість місць для навчання 
за державним замовленням ви-
значається за адресного розмі-
щення державного замовлення 
в межах між кваліфікаційним 
мінімумом (одна особа) та 
максимальним обсягом дер-
жавного замовлення (місце — 
за вступником). Відкритий 
конкурс відбуватиметься:

— за освітнім ступенем бака-
лавра на основі повної загаль-

 ВСТУП-2018 До уваги абітурієнтів!
ної середньої освіти (ПЗСО): для 
всіх спеціальностей, крім 014.02 
«Середня освіта. Мова та літера-
тура», 016 «Спеціальна освіта»,            
017 «Фізична культура і спорт»;

— за освітнім ступенем ма-
гістра на основі ПЗСО: для всіх 
спеціальностей;

— за освітнім ступенем ма-
гістра на основі ОС «Бакалавр»: 
для спеціальностей 081 «Пра-
во» та 293 «Міжнародне право».

Також інформуємо про те, 
що закриті конкурсні пропози-
ції (із заздалегідь визначеною 
кількістю місць для навчання 
за державним  замовленням) у 
ДВНЗ «УжНУ» створені:

— за освітнім ступенем 
бакалавра на основі ПЗСО: для 
спеціальностей 014.02 «Серед-
ня освіта. Мова та літерату-
ра», 016 «Спеціальна освіта»,          
017 «Фізична культура і спорт»;

— за освітнім ступенем ба-

калавра на основі ОКР «Молод-
ший спеціаліст»: для спеціаль
ностей, на які здійснюється 
прийом зі скороченим терміном 
навчання (див. Додаток 2 до 
Правил прийому);

— за освітнім ступенем 
магістра на основі ОС «Бака-
лавр»: для всіх спеціальностей, 
крім 081 «Право» та 293 «Між-
народне право».

Обсяги державного замов-
лення для закритих конкурсних 
пропозицій будуть оприлюдне-
ні після затвердження Конкурс-
ною комісією МОН України.

І з  п о в н и м  п е р е л і к о м 
к о н к у р с н и х  п р о п о з и ц і й                                    
ДВНЗ «УжНУ», які внесені до 
Єдиної державної електронної 
бази із питань освіти, можна 
ознайомитися за покликанням: 
https://vstup.osvita.ua/r8/207/.

Приймальна комісія 
ДВНЗ «УжНУ».
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ЦіКАВА Ольга КАЧМАР: 
«Життя занадто коротке, щоб 

           бути в ньому ідеальним» 
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Він багато в чому                
є унікальним. Але                                               

чи не найбільша 
особливість — 70 років 
пов’язаний з УжНУ. 
Притому за два місяці 
матиме свої 88. Але 
активно працює. Читає 
без окулярів. І з хорошою 
пам’яттю. Багато кому               
це ім’я знайоме. 

Ще б пак! Петро Миколайович 
має 520 наукових публікацій різних 
«мастей». Зокрема, видав 33 ав-
торські томи. Із них 30 — власне 
праці, 1 том — їх покажчик, ще 
1 — рецензії, відгуки й покликання, 
а 1 — листування. Усі вони розіслані 
в 22 країни Європи, США й Канаду. 
До того, скажімо, побачили світ 
(переклад із доцентом-латиністом з 
університету Юрієм Саком) «Грама-
тика слов’яно-руська» Михайла Луч-
кая (1986), «Загальнокарпатський 
діалектологічний атлас» у 7 томах 
(1988 — 2003), тритомний «Атлас 
угорських говорів Закарпаття» 
(1992 — 2003), 23 томи фахового 
журналу Центру гунгарології Acta 
Hungarica. На праці вченого є по-
над 1700 покликань. Через два 
роки після заснування (у 1966-му) 
очолив кафедру угорської філології 
й принаймні в Європі єдиний, хто  
49 літ (майже півстоліття!) завіду­
вав таким підрозділом. У 1977 —                                                                             
1984 рр. був деканом філфаку, у 
2008-ому першим очолив тодішній 
гуманітарно-природничий факультет 
з угорською мовою навчання. Також 
працював головою спеціалізованих 
учених рад із захисту докторських 
зі спеціальності «Українська мова» 
(1977 — 1984) та кандидатських 
дисертацій зі спеціальності «Ук­
раїнська мова та фіно-угорські мови 
(угорська мова)» (2000 — 2005). 

30 років (від заснування) керує 
Центром гунгарології при УжНУ. Роз-
починали з кімнати на філологічно-
му факультеті, а нині розташовані в 
затишній старовинній будівлі поруч 
із юридичним. Іще П.Лизанець читав 
лекції майже в 10 країнах Європи, є 
заслуженим діячем науки і техніки 
України, почесним членом Угорсь­
кого мовознавчого товариства, на-
городжений медаллю Чюрі Балінта, 
орденом Угорської Республіки «Ли-
царський хрест»... Цей послужний 
список можна продовжувати й про-
довжувати. Невипадково навіть бри-
танська бібліотека розмістила про 
П.Лизанця інформацію в Інтернеті. 
Найцікавіше ж, що вищесказаного в 
життєвій біографії могло й… не бути!

«Я не думав вступати до уні-
верситету — «заважали» корови, 
коні, земля... Та й хотів сам стати 

ґаздою. Народився в селі Ізвор 
(тепер Родниківка) Свалявського 
району. Там 1936 року пішов у 
перший клас початкової школи, та 
вже в грудні батьки зі мною та ще 
чотирма дітьми — моїми братами й 
сестрою (усі здобули вищу освіту, а 
я та молодший брат Михайло стали 
професорами: відповідно філоло-
гічних і медичних наук) — переїхали 
до Берегівського району, у присілок 
Шом-Колонію. Там один поміщик 
запропонував освоювати землі», — 
згадує Петро Миколайович.

Зрештою, після навчання в 
Мукачівській горожанській школі 
й Берегівській гімназії в 1948 році 
вступив на українське відділення 
філологічного факультету тодіш-
нього Ужгородського державного 
університету. «Саме нашу сім’ю 
зарахували до заможної. Чекало 
розкуркулення з усіма його нега-
тивними наслідками. Та пощастило: 
заступився родич, котрий працював 
у Берегівському міськкомі партії. 
Однак почалися колгоспні будні з їх 
нелегкими трудоднями. Батько ка-
зав: «Діти, щось робіть, кудись ідіть, 
бо не виживете». Я тоді й дізнався 
про Ужгородський університет», — 
розповідає П.Лизанець. — Приїхав 
вступати. Поселили там, де нині 
хімічний факультет. Осіб із 40 назби-
ралося. Спали на матрацах. При­
йшов якийсь викладач з української 
кафедри. Запитав, чи знаємо мову. 
Запропонував провідміняти слово 
«теля». Я відповідав правильно до 
орудного відмінка, а тоді й сказав 
«телятьом» замість «телям», бо 
вдома розмовляли місцевою говір-
кою. Правда, у гімназії почали викла-
дати українську, але через рік я вже 
закінчив навчання, тому достатньо 
часу на опанування мови не мав».

Утім, на вступних іспитах май-
бутньому професорові пощастило, 
хоч спочатку їх і «завалив». «Писали 
роботи. Із десь двадцяти осіб тільки 
декілька отримали «3» й «4», а реш­
та, зокрема і я, — «двійки», — знову 
вдається до спогадів ветеран. — 
Виникла загроза не набрати групу, 
тому нам дозволили скласти іспит 
повторно. Тоді з нами працювала 
хороша людина, — Зінаїда Поно-
марьова. Усі отримали позитивні 
оцінки. Так я й став студентом».

Перші роки в новому статусі 
видалися важкими — тільки закінчи-
лася війна. Усюди біднота. Були при-
їжджі, хоч в основному навчалися 
закарпатці (поверталися додому на 
вихідні й потім привозили із собою 

продукти — хліб, сир, сметану). Коли 
мали гроші, обідали в їдальні — де 
тепер біологічний факультет. У 
ній стояли бочки із чорною ікрою. 
Її чомусь давали безкоштовно. 
Клали на хліб і їли. А взагалі важко 
доводилося. Навіть у гуртожитку на 
набережній по 20 осіб у кімнаті жили. 
Продухом стала робота в бібліотеці, 
куди пощастило влаштуватися. До 
обіду навчався, відтак — до книго-
збірні на другий поверх, де нині 
Закарпатський обласний художній 
музей ім. Йосипа Бокшая. Поки на-
вчався, був (із 1950 р.) секретарем 
профкому. Ходив на вчені ради, знав 
відомих науковців, педагогів. Від 
них почерпнув чимало корисного. 
А в 1953-му закінчив університет із 
відзнакою, хоч середню школу — з 
однією «трійкою». 

Далі постала проблема нового 
життєвого вибору. Пропонували їха-
ти до Естонії, у Тарту, — туди проси-
ли випускника зі знанням угорської, 
та батьки виступили проти: «Лишай-
ся на Закарпатті!» Саме відкрили 
аспірантуру на філологічному фа-
культеті, і Петро Миколайович став 
першим аспірантом (1953). Згодом 
трудився на заочному відділенні, 
мав години на кафедрі української 
мови. Рішення свого часу про пра-
цевлаштування приймав навіть 
партком університету. Так і «вріс» в 
альма-матер. У 1959 році захистив 
кандидатську, у 1971 — докторську 
(«Угорські запозичення в українських 
говорах Закарпаття. Угорсько-ук­
раїнські міжмовні контакти»), яку 
високо оцінили в 7 країнах. 

А ще, крім першого, Степа-
на Добоша, знав усіх керівників 
вишу. «Найбільше — Дмитра 
Чепура. «Його чомусь боялися, 
та насправді був добросовісним, 

компетентним. Утім, я відверто 
говорив в очі всім керманичам за-
кладу, що думав. І якщо вони мене 
поважали чи поважають, гадаю, за 
це теж», — каже професор.

Щодо нинішнього очільника 
УжНУ, то П.Лизанець насамперед 
згадує його батька Івана, який став 
свідком під час одруження, а власне 
Володимира Смоланку вважає «спо-
кійною людиною, яка має потрібні 
для університету зв’язки». Загалом 
Петро Миколайович думає, що ко-
жен ректор альма-матер робив для 
неї, що міг, а всі з них — культурні та 
грамотні. Водночас тепло згадує про 
багатьох колег, наставників, як, ска-
жімо, про подружжя Пономарьових. 
Утім, даючи в одній із газет інтерв’ю, 
зізнався: «Наука, на відміну від лю-
дей, мене ніколи не зраджувала». 
На моє прохання прокоментувати 
це, відповів коротко: «Не так часто 
зраджували, але іноді поводилися зі 
мною недостойно». Та зла ні на кого 
не тримає. Як і на минуле загалом. 
Скажімо, «братів зі Сходу» не злю-
бив, бо хотіли забрати в його родини 
господарство, але заслугою вважає 
те, що радянська влада відкрила в 
Ужгороді університет. І радий: тут усе 
життя пропрацював, хоч і не думав 
на такому серйозному рівні вивчати 
угорську. Адже не закінчував відпо-
відного відділення, а мовою володів 
лише на «кухонному» рівні. Навіть 
коли велися дискусії про відкриття 
угорського відділення й таки при-
йняли позитивне рішення, то не 
хотів стати керівником. Погодився 
тільки тоді, коли пригрозили виклю-
чити з партії: «Я ніде в очільники не 
«пхався». Мене фактично всюди 
примусово призначали».

Стосовно української мови й 
угорського питання сьогодні, то в 

цій дилемі бачить забагато політики. 
Мовить: угорців потрібно підтриму-
вати як частину корінного населення 

Закарпаття, але водночас воно 
має свої обов’язки, зокрема 

щодо володіння держав-
ною мовою: «Українська 
мова поширилася в 
угорських школах, коли 
в 1989 році з’явився За-
кон УРСР «Про мови в 
Українській РСР». Доти 
існував вибір: українська 

чи російська. Природно, 
батьки переважно відда-

вали на російську, оскільки 
вона тоді мала пріоритет-

ність. Звідси беруть своє 
коріння мовні проблеми. 
Щоб їх вирішити тепер, про-
понують угорських студентів 
поселяти в гуртожитки разом 
з українськими. Але є право 
людини на проживання. Його 
не можна порушувати. Необ-
хідно йти іншим шляхом. І 
розпочинати змалку. Скажімо, 

в угорськомовних районах області в 
дитсадку повинні працювати угорсь­
комовна та українськомовна вихо-
вательки. Перша хай трудиться до 
обіду, а інша — після. Чи навпаки. А 
так: українські діти, котрі навчалися 
в угорськомовних закладах, мову 
сусідньої країни опанували, а угорці 
українську — ні. Бо педагоги були 
угорськомовними. Десь, щоправда, 
і методика викладання «пробуксо-
вувала», — резюмував П.Лизанець.

Сьогодні Петро Миколайович 
в університеті бачить якісні зміни, 
які відбуваються в унісон новаціям, 
що спостерігаються в Україні та світі 
загалом. УжНУ, на думку ветерана, 
іде в розвитку правильним шляхом. 
Особливо радує: за нелегких умов 
нині розвивається наука. Притому 
діяч міркує: «Університет існує для 
того, аби здобувати знання. Добре, 
що тепер є можливість студен-
там ознайомлюватися з різними 
країнами. Однак цим не потрібно 
зловживати. Для того існують кані-
кули». А ще П.Лизанець переконує: 
«Ніяка техніка не замінить універ-
ситетського вишколу. Потрібно 
тільки повноцінно використовувати 
наданий час для здобуття фаху, не 
робити «шпаргалки» зі смартфона, 
тягнутися до книжки, любити її, чи-
тати твори. І українські, і угорські, і 
іншими мовами…»

Сам же ветеран іще відчуває 
порох у своїй життєвій порохівниці 
й працює далі. Так, готує понад 
500-сторінкове видання, яке про 
нього, відомого не лише в Україні 
мовознавця, міститиме статті з 
газет, журналів, енциклопедій... 
Професор П.Лизанець трудиться. 
І вважає: ще не час відпочивати.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

70 років в альма-матер
Професор Петро Лизанець згадує...

Антуан де Сент-Екзюпері 
писав: «Ми несемося 

вдалину на одній планеті, 
ми — екіпаж одного 
корабля». Напевно, 
усвідомлюючи це, українці 
щорічно влаштовують 
акцію «За чисте довкілля». 
Свій внесок у добру справу 
традиційно роблять ужнівці.

Так, 14 квітня колективи різних 
факультетів долучилися до загаль-
нодержавної толоки й чепурили 
заздалегідь визначені території.

Напередодні екофлешмоб 
розпочали математики, прибрав-
ши ділянку перед входом до 
основного корпусу вишу. Наступ-
ного ж дня представники матфаку 
мали екскурсію на  Міжгірщині, де 
і відпочивали, і сміття прибрали. 

Своєю чергою, студенти й 
викладачі факультету туризму та 
міжнародних комунікацій зібрали 
опале листя й гілки, розчистили 
доріжки, перекопали волейболь-
ний майданчик на рекреаційній 
базі вишу «Скалка».

Біологи ж продовжили при-
крашати Ужгород декоративними 
рослинами в історичній частині 
міста. Молодь та викладачі ви-
садили магнолії, гінкго та гібіскуси.

Із деревами мали справу й 
студенти факультету міжнародних 
економічних відносин. Вони виса-
дили п’ять сакур на алеї, що біля 
головного корпусу УжНУ. Така акція 
розпочала заходи, приурочені до 

20-річчя ФМЕВ. Заступник декана 
цього підрозділу Людмила Казакова 
зауважила: «Мали позитив від праці 
й задоволення від краси довкола. 
Доглядатимемо за деревами та 
триматимемо кулаки, аби добре 
прийнялися». У відповідь прорек-
тор Ігор Король ствердно зазначив: 
рослини обов’язково приживуться, 
адже їх саджали з радістю.

Тим часом хіміки й екологи 
збирали сміття на території свого 
підрозділу та у сквері поруч, об-
копували клумби, пололи, косили, 

фарбували лавиці, мили вікна.
Чепурили подвір’я рідного 

факультету також юристи. Чет-
вертокурсник Павло Величко на-
голосив: «Виконання громадських 
обов’язків, безперечно, сприяє ви-
хованню відповідальних студен-
тів. Долучившись до прибирання, 
молодь юрфаку вкотре довела, 
що не байдужа до порядку».

Представники факультету 
історії та міжнародних відносин 
наводили лад у парку навпроти 
будівлі ректорату нашого універ-

ситету. Крім того, прибирали в 
аудиторіях, музеях.

На «БАМі» завзято працюва-
ла молодь географічного підроз-
ділу. Трудилися на одразу трьох 
локаціях: здійснили санітарну 
обрізку молодих дерев і очистили 
від сміття територію, прилеглу до 
дороги, позгрібали суху траву на 
ділянці біля стоянки. Крім того, 
студенти геофаку обкопували 
дерева при дорозі, що веде до 
гуртожитків №№ 4, 5. Як зазначив 
першокурсник Юрій Сидорович, 
географи охочі до роботи. Отож 
завзяття доцент кафедри лісів-
ництва Андрій Мигаль, звісно, 
оцінив на «відмінно».

Юні ФСНівці упорядкували 
відведену ділянку під керівництвом 
заступника декана з виховної ро-
боти Володимира Гирі. Трудилися 
і в аудиторіях, зокрема мили вікна.

Студенти факультету інозем-
ної філології наводили лад позаду 
головного корпусу вишу: підмітали 
та згрібали сміття. Першокурсниці 
Ірина Рип’янчин, Лілія Чикур та 
Мирослава Мигалко зазначили, що 
прибирати було приємно, бо погода 
сприяла. До того ж зауважили: «До-
волі чиста територія, тож робимо ви-
сновок, що наші ровесники свідомі, 
охайні; добре виконують обов’язки 
й техпрацівники». До слова, останні 
й під час «суботника» потрудилися 
на славу — пололи клумби, копали, 
обрізали кущі й білили дерева.

А ось у зеленій зоні від авто-
бусної зупинки до головного корпусу 
УжНУ, де прибирали студенти філо-
логічного факультету, відходів ви-
явилося більше. Заступник декана  

Олег Хававчак зауважив: «Першо-
курсниці відділення журналістики 
з відданістю попрацювали, хоч 
сміття було немало. Траплялися й 
неочікувані знахідки, до прикладу, 
люстра, куртка, рукавиця… Тож під 
час роботи й повеселилися. Загалом 
кожна така екологічна акція дає по-
зитив. І проходячи повз території, 
яку причепурили, згадуватимемо 
про свій маленький, але потрібний 
внесок». На очищеній ділянці дівча-
та влаштували міні-пікнік.

На самому вершечку «БАМу» 
трудилися майбутні стоматологи. 
Вони допомогли рідному підроз-
ділові, прибравши відходи, які 
залишилися від будівництва ще 
одного поверху факультету. Також 
дантисти пололи й копали клумби, 
збирали сміття.

Кипіла робота й на територіях 
довкола гуртожитків, де трудилися 
мешканці студмістечка УжНУ.

Як зазначали ті, хто вийшов на 
прибирання, виконувати добру спра-
ву було приємно. Екологічна акція 
сприяла згуртуванню та вихованню.

«Всеукраїнська толока — над-
бання нашого народу, адже допо-
магаємо довкіллю, прибираючи 
сміття, яке накопичилося протягом 
зими. Очищені об’єкти радують око, 
а люди задоволені і плодами праці, і 
спілкуванням. А виграє в цьому  ще 
й навколишнє середовище: стає 
чистішим і на яке зменшено нега-
тивний антропогенний вплив», — 
зазначив завідувач кафедри еко-
логії та охорони навколишнього 
середовища УжНУ Степан Чундак.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ЕКОФЛЕШМОБ УжНУ — за чисте довкілля!

Філологи прибирають територію біля головного корпусу вишу
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Студентки УжНУ Ольга 
Брайлян, Ольга 

Богославська, Аліна 
Кирилова та Катерина 
Кузьміна представляли 
альма-матер на ІІ етапі 
Всеукраїнської студентської 
олімпіади зі спеціальностей 
«Журналістика» і «Реклама 
та зв’язки з громадськістю» 
у Дніпровському 
національному університеті 
ім. О.Гончара. 

Участь узяли 66 юнаків і дів­
чат з усієї країни. Спочатку ви-
конували тести з теорії та історії 
журналістики й писали творчу 
роботу: аналітичний звіт на осно-
ві попередньої прес-конференції 
«Професійні компетенції працівни-
ка медіа: виклики часу». 

На завершення першого дня 
другокурсники ДНУ підготува-
ли для учасників цікаву екскур-
сію містом. Ми відвідали набе-
режну, сквер на Соборній, парк                                                                         
ім. Т.Г.Шевченка, Європейсь­
ку площу, ТРЦ «МОСТ-Сіті», 
Сквер Героїв та Меморіал АТО. 
Відчуваючи приємну втому, по-
вернулися до готелю о 22:00. 
Андрій Незнаєнко, студент 2 курсу 
спеціальності «Реклама та зв’язки 
з громадськістю» (ДНУ), зазначив: 
«Екскурсію організували 5 студен-
тів-другокурсників із журналістики 
та реклами. Від проведеного часу 
залишилися тільки приємні вра-
ження, приїжджайте до нас іще! :)»

 ОЛІМПІАДА

Друге «рекламне» золото 

...А в останній день очікували 
результатів. І небезпідставно: 
другокурсниця Аліна Кирилова 
здобула І місце серед рекламістів! 
Відрадно, що за творче завдання 
переможниця отримала макси-
мальний бал — 140! Дівчина за-
уважила: «Я не очікувала першого 
місця, навіть не одразу повірила 
в це. Особливо здивувала макси-
мальна кількість балів за творче 
завдання, бо раніше не писала 
аналітичний звіт. Але перемагати 
завжди приємно».

Загалом усі студентки УжНУ 
показали достойні результати, ви-
ступивши вище золотої середини, 
що свідчить про високий рівень 
підготовки в УжНУ, а К.Кузьміна 
ледь теж не стала призеркою. За-
значу також, що нас супроводжу-
вав наставник, доцент кафедри 
журналістики Володимир Тарасюк. 

Разом і долучаємося до при-
вітань на адресу Аліни Кирилової 
та бажаємо натхнення до наступ-
них творчих злетів! Нагадаємо, 
що торік переможницею такої 
ж олімпіади стала теж студент-
ка-рекламістка з альма-матер 
Анастасія Нечипорук. 

Ольга БОГОСЛАВСЬКА, 
студентка відділення журналістики.

У прес-клубі молодого 
журналіста 

«Медіаперспективи» 
відбувся шостий конкурс-
публіцистичні читання 
«Есе про все». 

У заході взяли участь пред-
ставники трьох факультетів (фі-
лологічного, іноземної філології і 
факультету історії та міжнародних 
відносин). Оцінювали роботи учас-
ників журі в такому складі: завіду­
вач кафедри журналістики Юрій 
Бідзіля, головний редактор газети 
«Погляд» Володимир Тарасюк, 
викладачі кафедри журналістики 
Ганна Гецко й Наталія Толочко, 
випускниця відділення, відома за-
карпатська журналістка Евеліна 
Гурницька та цьогорічна випуск­
ниця-магістрантка, кореспондент 

 КОНКУРС «Есе про все-2018»: 
рекордна кількість фіналістів і факультетів

«Погляду» Мирослава Гараздій. 
Як розповів засновник конкур-

су В.Тарасюк, до фіналу дійшли 
14 робіт, які оцінювали за різни-
ми критеріями: власне читання, 
актуальність теми, композиційні, 
мовностилістичні, жанрові особ­
ливості та заголовок. Голова журі 
Ю.Бідзіля зазначив: надзвичайно 
приємно бачити те, що творчі 
люди навчаються не лише на від-
діленні журналістики, а й на інших 
факультетах університету. 

Твори були найрізноманітні-
шої тематики: від власних думок 
та роздумів про буденно-актуаль­
ні справи до проблем XXI ст. і 
справжніх філософських роздумів 
щодо сприйняття світу, самопі­
знання чи навіть самознищення 

задля власного розвитку. Кожен 
написав про те, що хвилює, чим 
хотів поділитися з усіма. Після де-
кламації журі назвало переможців 
у різних номінаціях. Третє місце 
віддали студентці першого курсу 
відділення журналістики Тетяні 
Лесюк, друге — третьокурсниці 
факультету історії та міжнародних 
відносин Галині Рейтій, а пере-
можницею стала другокурсниця 
відділення журналістики Тетяна 
Боць. Усіх відзначили солодкими 
подарунками, а призерам ще й 
подарували книжки. 

Вітаю переможців і бажаю їм 
креативності та натхнення твори-
ти в майбутньому. 

Кароліна БУЧКОВСЬКА,
студентка відділення журналістики.

 КОНФЕРЕНЦІЯ

У холі ректорату бібліотекарі  
УжНУ розгорнули виставку науко-
вого доробку Л.Голомб із фондів 
книгозбірні з епіграфом: «...Жити 
і працювати для України». Запро-
понували чимало видань авторки 
(«Особа і суспільство в українській 
ліриці кінця ХІХ — початку ХХ сто-
ліття», «Петро Карманський: життя 
і творчість», «Три поети раннього 
українського модернізму: Олек-
сандр Олесь, Грицько Чупринка, 
Микола Філянський»; вісники серій 
«Філологія» (№ 1(29) за 2013 р. 
цілком присвячений світлій пам’яті 
Лідії Григорівни) та «Соціальні кому-
нікації»; вітчизняні й крайові часо-
писи, де друкувалася («Українське 
літературознавство» (одні з перших 
наукових праць), «Радянське літе-
ратурознавство», «Слово і час», 
«Трибуна», «Срібна земля»; збір-
ник тестових завдань «Українсь­
ка література» (у співавторстві з 

ником теми тоді була Л.Голомб), 
затвердженої ще в 2000 р.

Проректор УжНУ Мирослава 
Лендьел зауважила, що її як ви-
кладача тішить повна аудиторія 
(зібралися і ті, хто особисто знав 
Л.Голомб, і ті, які про неї просто чули 
або читали). Побажала «якісної дис-
кусії й гарного відпочинку в місті, яке 
підготувалося погодою й сакурами». 

Декан філфаку Галина Шу-
мицька поділилася спогадами: 
«Покоління 90-их не йшло, а бігло 
на лекції до Лідії Григорівни. Не 
тому, що була суворою, а щоб чути 
те, що вона казала, і захоплюва-
тися тим, як це робила аристок­
ратка інтелектуально та духом». 

Міжнародну конференцію філфак 
(безпосередній організатор — кафедра 

української літератури), присвятив 
80-річчю від дня народження відомого                  
в Україні літературознавця, професора.

Наукова пошана 
Лідії 

ГОЛОМБ

Наукова пошана 
Лідії 

ГОЛОМБ

В.Барчан, М.Козак та Е.Баллою)... 
Також вагомі книжки, до яких уві-
йшла Л.Голомб (І том «Жіночих 
постатей в історії Закарпаття»,                                                                
VI том «Енциклопедії сучасної 
України» та довідник «Наукова 
еліта Закарпаття...»). Із найновіших 
видань про літературознавця — 
«Календар краєзнавчих пам’ятних 
дат» за 2018  р. Експозицію перене-
суть до відділу карпатики.  

Власне на конференцію «Ук­
раїнська література в загально-
європейському контексті» зго-
лосилося близько 150 учасників, 
108 із яких — із-за меж області 
та держави, зокрема з Німеччи-
ни, Угорщини, Чехії, Словаччи-
ни, Польщі. Модератор заходу 
Валентина Барчан, професор, 
завідувач кафедри української 
літератури, зазначила: Х такий 
форум відбувається в рамках 
наукової теми кафедри (керів-

Виступив і протоієрей Олександр 
Монич, кандидат богослов’я, який 
зачитав привітання від архієпис-
копа Мукачівського й Ужгородсь­
кого Феодора. А В.Барчан — від 
Німецько-українського наукового 
об’єднання імені Юрія Бойка-Бло-
хина з Мюнхена. Емоційно вразив 
і відеоролик про земний шлях 
Л.Голомб. Далі наукові доповіді 
виголосили В.Барчан, С.Хороб з 
Івано-Франківська, О.Турган із За-
поріжжя та А.Демченко з Херсона. 
Продовжили конференцію секцій-
ними засіданнями, а завершили  
підбиттям підсумків.

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

Літературну премію                
під назвою, винесеною 

в заголовок, вручали                
в Закарпатській обласній 
універсальній науковій 
бібліотеці ім. Ф.Потушняка. 

Переможницями стали дів­
чата з відділення української 
мови. Неля Остапів — у номінації 
«Поезія» (за першу видану збірку 
віршів «Про що мовчить лиси-
ця»), а Анна Фельцан — у прозо-
вій номінації за збірку оповідань 
«Сонячне каміння». 

Тріумфаторки подякували 
меценатам та Закарпатській ор-
ганізації Національної спілки 
письменників України за підтримку 
творчої молоді. Дівчат відзначили 
дипломами, квітами та подарун-
ками від молодих літераторів. Як 
зазначила «Погляду» Н.Остапів, 
«ця премія — маленьке серйозне 
досягнення — незаплановане, 
неочікуване й дуже приємне. 
Коли ти робиш щось від любові, 
на совість, щиро, легко й наївно, 
не загадуючи про результат, часто 
повертається тобі якщо не стори-
цею, то хоч би десятиною... І мені 
вернулося! Тішуся й тихо пишаю-
ся, сподіваючись: то лише перша 
премія з багатьох можливих, хоч 
жодна з них у моїй творчості не 
ставатиме самоціллю».

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики.

 ПРЕМІАЛЬНЕ

Філологині 
стали лауреатками 

«Дебюту 
Срібної Землі» 

 ПРЕЗЕНТАЦІЙНЕ

 СВЯТКОВЕ

Наші студенти теж 
«відкривали» Ужгород            

на Uzhgorod Open-2018.

XVI свято з гамою відтінків 
краси, грації й чудової танцюваль-
ної атмосфери запам’яталося 
майже трьома десятками країн, 
неабиякою сакуровою «прихиль-
ністю» та безпосередньою участю 
ужнівців. Ще й у різних ракурсах…

Змагалося майже 1600 пар з 
України та із-за кордону (з трьох 
континентів). Учасники відзначали 
високий рівень організації. Саме в 
останньому неабияк допомагали й 
студенти УжНУ (із факультету між-
народних економічних відносин та 
здоров’я і фізичного виховання). 

Зокрема, третьокурсниця ФМЕВ 
Валерія Яблуновська зазначила: 
«Долучитися до заходу мотивува-
ло кілька факторів. По-перше, усе, 
що відбувається в спорткомплексі 
«Юність», для мене цікаве (сама 
колись була гімнасткою). По-друге, 
англійська — мій профіль, тож те-
пер була перекладачем, важливим 
«містком» налагодження комуні-
кативного процесу. Відповідально, 
водночас дуже цікаво». 

Ну а безпосередньо на паркеті 
виступав першокурсник економіч-
ного факультету Аркадій Гугловсь­
кий у парі з Анастасією Лендьел 
у категорії «Молодь+дорослі. 
Rising Star». Юнак розповів: 
«Спортивними танцями займа-
юся 13 років. Найважливіший 
за спортивну кар’єру для мене 
турнір — Uzhgorod Open-2018, на 
який з’їхалися надзвичайно сильні 

пари. Є чого 
повчитися». 
Анастасія ж 
додає: «Ці 
змагання – 
мої улюбле-
ні. Приємно 
танцювати, 
коли публіка 
п ідтримує. 
Більше люб­
лю «лати -
ну». Можли-
во, тому, що 
довше нею 
з а й м а ю с я 
й емоційно 
ближча до 
душі». 

Крім то­
го ,  альма-
матер тради-
ційно висту-
пила інфор-
м а ц і й н и м 
співоргані­
затором зма­

гань, що підтверджували, зокре-
ма, відповідні банери. 

Отож чи не найграндіозніший 
захід Ужгорода вкотре відбувся з 
участю представників УжНУ, які 
працюють на імідж університету, 
міста, країни, відкриваючи їх для 
світу в позитивному зрізі.  

Володимир ТАРАСЮК, 
Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд», прес-центр турніру.

 МІЖНАРОДНИЙ РІВЕНЬ

УжНУ — на паркеті 
й… поза ним!

Аркадій 
ГУГЛОВСЬКИЙ 
з Анастасією 
ЛЕНДЬЕЛ 
танцюють 
«латину»
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Традиційний 
захід відбувся                          

в Студентському центрі 
дозвілля «Ювентус». 
Датою урочистостей 
символічно обрали 
близьке до фізичної  
професії свято 
космонавтики. 

Розпочали День Архімеда 
випускники фізфаку, ведучі Олек-
сандр Олень та Іван Граб. Упро-
довж цілого вечора вони розва-
жали дотепними жартами. Після 
відкриття керівництво факультету 
привітало зі святом. 

Першою учасницею вже тра-
диційно виступила Ярослава Удут, 
котра з року в рік зачаровує не-
ймовірним голосом. Запальний та 
ліричний танець виконали запро-
шені гості — ансамбль «Танцю-
вальна корпорація друзів». Варто 
також згадати шестикурсника 
Владислава Шульгу із чуттєвою  
авторською піснею «Фантазія» та 
Ігоря Переводова, який запропо-
нував композицію на акордеоні. 

 Є ТАКИЙ!

Фізики «архімедили»…
Місію дарувати залу веселий 

настрій продовжили представники 
КВН фізфаку, а також запрошені 
команди «Робовик бітбоксер» та 
«Щастя буває різним».  

Несподіванкою вечора стали 
цікаві конкурси. Під час першого 
глядачі рахували, скільки кіло-
грамів набрав В.Шульга за роки 
навчання, а другим завданням 
хлопців було повторити запаль-
ний танець учасниці колективу 
«Танцювальна корпорація дру-
зів». Винагорода для перемож-
ців — місячний абонемент у 
фітнес-центр та сертифікат на 
100 гривень в одне з кафе міста. 

Завершальним акордом 
вечора став драйвовий світлоді-
одний виступ Роберта та Беати 
Чабін, які без перебільшення 
зачарували зал. 

Продовжили святковий вечір 
в одному з нічних клубів Ужгоро-
да, де фізики вкотре довели, що, 
незважаючи на серйозність про-
фесії, уміють веселитися.

Вероніка СТЕПАНЧАК, 
студентка відділення журналістики.

• ЛЕКЦІЯ • Сергій Лещенко, народний депутат України, член Ко-
мітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії коруп-
ції, прочитав лекцію студентам філологічного факультету «Молодь 
змінює країну». Гість розповів, чому потрібно залишатися в нашій 
державі, а не виїжджати за кордон, та бути соціально активним. 

• УСПІХ • Команда третьокурсників спеціальності «Комп’ютерна 
інженерія» у складі Р.Єсеновського, Ю.Митулі, В.Петечука, Я.Петечука 
та В.Шпачинського стала третьою на II етапі ХХ Всеукраїнської 
студентської олімпіади із системного програмування серед вищих і 
технічних навчальних закладів України та закордону в Харкові.

• ВОЛЕЙБОЛ • Альма-матер посіла перше місце в обласній 
універсіаді з волейболу. Змагання відбувалися в ужгородському 
спорткомплексі «Юність» за коловою системою. У баталіях брали 
участь, крім нашого вишу, Мукачівський державний університет, 
Київський національний торгово-економічний університет та 
Берегівський угорський університет. Друге місце — у студентів 
КНТЕУ. «Бронза» — у МДУ.

• У головному спорткомплексі альма-матер завершилися ігри 
з волейболу в залік університетської спартакіади УжНУ серед 
студентів. Спочатку 12 команд різних підрозділів розподілили на                                  
4 групи. У першій переміг факультет здоров’я та фізичного вихован-
ня, у другій — природничо-гуманітарний коледж, у третій — медичний 
факультет і в четвертій — інженерно-технічний. Відтак ФЗтФВ здолав 
ІТФ — 2:0, а медики так само впоралися з колективом ПГК. Отож у 
зустрічі за третє місце зійшлися інженерно-технічний факультет та 
природничо-гуманітарний коледж. Переміг ІТФ — 2:0. Чемпіонами 
стали медики, здолавши факультет здоров’я та фізичного виховання, 
у якого відповідно «срібло». За словами головного судді Катерини 
Шевченко, «це було особливе суперництво. Кожна з команд докла-
дала чимало зусиль, щоб посісти призове місце. Але всі молодці. 
Насамперед тому, що були активними».

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики.

• ПІДТРИМКА • Першокурсники факультету здоров’я та фізич-
ного виховання спеціальності «Фізична терапія. Ерготерапія» ра-
зом із наставницею Катериною Зінов’євою, асистенткою кафедри 
фізичної реабілітації, долучилися до скандинавської ходьби, яку 
влаштували в Ужгороді 11 квітня — у Всесвітній день боротьби із 
хворобою Паркінсона. Про те, що мотивувало до участі в акції, 
зазначив староста Михайло Брусьо: «Люди з відповідною недугою 
були і є в нашому місті. Тож ми, студенти, вирішили морально, 
психологічно їх підтримати». 

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

Студентка 5 курсу 
філологічного 

факультету Марина 
Гаринець повернулася                
зі змагань призеркою.

В Уманському державно-
му педагогічному університеті                    

імені Павла Тичини влаштували 
другий (всеукраїнський) етап кон-
курсу студентських наукових робіт 
з української мови та літератури 
(із методикою їх викладання).

Наш виш представив 3 роботи: 
дві з кафедри української літерату-

 ЩЕ ОДНЕ ПРИЗОВЕ

ри та одну з кафедри української 
мови. Зокрема, М.Гаринець до-
сліджувала близьку для неї тему: 
«Постмодерністська парадигма 
збірки Любка Дереша «Пісні про 
любов і вічність», адже завжди 
цікавилася творчістю сучасного 
прозаїка. Саме цю роботу дівчина 
гідно представила й захистила на 
конкурсі в секції «Українська літе-
ратура» та отримала заслужений 
диплом ІІІ ступеня.

Марина зазначила, що всі 
дослідження виявилися цікави-
ми й конкурсанти навіть після 
презентацій докладніше обгово-
рювали різні аспекти робіт. Особ­
ливу подяку призерка висловила 
доцентові кафедри української 
літератури Оксані Кузьмі, яка була 
науковим керівником і підтримува-
ла дівчину в її починаннях.

Вікторія КЕНІДРА,
студентка відділення журналістики.

До «бронзи» — «постмодерністськи»

Кафедра військової підготовки завітала 
до головного корпусу УжНУ.	

Захід відбувся у фойє. Під час заняття сту-
денти різних факультетів могли ознайомитися з 
військовою діяльністю, а саме: із сучасною стрі-
лецькою зброєю, яка є в Збройних Силах України, 
з основами бойового застосування підрозділів 
ЗСУ та підрозділів наземної артилерії.

Завідувач кафедри В.Олійник розповів: «Акція 
спрямована на те, щоб студенти УжНУ побороли 
упереджений страх перед відповідною технікою 
та відчули військово-патріотичний дух». Варто 
додати: в організації заходу брали участь не лише 
викладачі, а й студенти кафедри.

Загалом поспілкуватися з військовиками 
прийшло чимало юнаків і дівчат. Зацікавленість 
виявили навіть іноземні здобувачі фаху! Сподіває­
мося, що й надалі кафедра військової підготовки 
здійснюватиме такі пізнавально-навчальні заходи.

Ніна ШПИТОК, 
студентка відділення журналістики.

Військовики поділилися 
знаннями й навичками

задля власного розвитку. Кожен 
написав про те, що хвилює, чим 
хотів поділитися з усіма. Після де-
кламації журі назвало переможців 
у різних номінаціях. Третє місце 
віддали студентці першого курсу 
відділення журналістики Тетяні 
Лесюк, друге — третьокурсниці 
факультету історії та міжнародних 
відносин Галині Рейтій, а пере-
можницею стала другокурсниця 
відділення журналістики Тетяна 
Боць. Усіх відзначили солодкими 
подарунками, а призерам ще й 
подарували книжки. 

Вітаю переможців і бажаю їм 
креативності та натхнення твори-
ти в майбутньому. 

Кароліна БУЧКОВСЬКА,
студентка відділення журналістики.

Літературну премію                
під назвою, винесеною 

в заголовок, вручали                
в Закарпатській обласній 
універсальній науковій 
бібліотеці ім. Ф.Потушняка. 

Переможницями стали дів­
чата з відділення української 
мови. Неля Остапів — у номінації 
«Поезія» (за першу видану збірку 
віршів «Про що мовчить лиси-
ця»), а Анна Фельцан — у прозо-
вій номінації за збірку оповідань 
«Сонячне каміння». 

Тріумфаторки подякували 
меценатам та Закарпатській ор-
ганізації Національної спілки 
письменників України за підтримку 
творчої молоді. Дівчат відзначили 
дипломами, квітами та подарун-
ками від молодих літераторів. Як 
зазначила «Погляду» Н.Остапів, 
«ця премія — маленьке серйозне 
досягнення — незаплановане, 
неочікуване й дуже приємне. 
Коли ти робиш щось від любові, 
на совість, щиро, легко й наївно, 
не загадуючи про результат, часто 
повертається тобі якщо не стори-
цею, то хоч би десятиною... І мені 
вернулося! Тішуся й тихо пишаю-
ся, сподіваючись: то лише перша 
премія з багатьох можливих, хоч 
жодна з них у моїй творчості не 
ставатиме самоціллю».

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики.

 ПРЕЗЕНТАЦІЙНЕ

Урочиста частина заходу 
відбувалася в залі 

вченої ради УжНУ.

Свято розпочали енергійні та 
мегапозитивні ведучі: п’ятикурсник 
економічного факультету Віктор 
Дуфинець і третьокурсник-фізик 
Олександр Кузін. Відтак за тради-
цією надали слово деканові фа-
культету. Іван Калинич, зокрема, 
привітав географів із професійним 
святом від свого імені та від колег 
з інших університетів, які раніше 
були на фаховому форумі. 

Завітав також депутат Ужго-
родської міської ради Олександр 
Ігнат, який розповів студентам 
про програму «Перший кар’єрний 
крок». Завершили офіційну час-
тину врученням грамот найкра-
щим студентам — за вагомий 
внесок у розвиток підрозділу та 
спортивні досягнення.

 СВЯТКОВЕ Географічний факультет 
відзначив 13-річчя

Концертну програму достойно 
розпочала факультетська коман-
да КВН «Десь там». А під супровід 
гітариста Романа Бандури першо-
курсники виконали зворушливу 
пісню «П’ять причин» про те, чому 
потрібна географія. 

Остаточно представники під-
розділу-іменинника переконали в 
тому, що справді вміють співати, 
коли на сцену вийшли Олена Ку-
рей та Андрій Чекета, а також  пер-
шокурсник факультету здоров’я 
та фізичного виховання Микола 
Біляк. У їхньому виконанні про-
звучали пісні «Старі фотографії», 
«Мовчати» і  «Там, де ми є». 

Як з’ясувалося, справжні гео-
графи ще й танцюють непогано. Це 
безпосередньо продемонстрували 
студенти 1 та 2 курсів енергійним 

флешмобом і ніжним вальсом. 
Без перебільшення зачарував 

зал «золотий акордеон» факультету, 
четвертокурсник Роман Вайнагій. 

Жартами розважали запро-
шена команда КВН економічного 
факультету «Ва-банк», а справжній 
вибух сміху подарувала прези-
дент ужгородського стендап-шоу, 
четвертокурсниця географічного 
факультету Валерія Мандзюк.

Приємним сюрпризом свята 
стали конкурси, у яких розіграли 
квитки до одного з нічних клубів 
міста й два сертифікати до кав’ярні. 

Завершив свято фольк-рок 
гурт «Мантор», який своєю енергі-
єю надихнув присутніх продовжити 
святкування в нічному клубі.

Вероніка СТЕПАНЧАК, 
студентка відділення журналістики.          

Зазначені в заголовку 
змагання серед 

працівників університету 
відбулися вперше. 
Їх гостинно прийняв 
більярдний клуб                 
Buffalo Ungvár.

Настільки гостинно, що кожно-
му учасникові (а зареєструвалися                         
20 осіб) подарували картку на 5 го-
дин гри (крім власне виступу в тур-
нірі), і так само безкоштовні обіди. 

Відкриваючи захід, проректор 
із науково-педагогічної роботи 
Олександр Рогач зазначив: ідея 
змагань витала в повітрі вже рік, 
а ось тепер її вдалося реалізувати 
завдяки згаданому більярдному 
клубу. Присутніх вітали також 
голова Федерації більярдного 
спорту Закарпатської області 
Олександр Сайков, власниця за-
кладу Магдалина Король і секре-
тар змагань Сергій Король.

Завдяки інтернет-технологіям, 
за перипетіями турніру можна 
було спостерігати наживо. Гравці 

 НА ДОЗВІЛЛІ

В УжНУ започатковано Кубок ректора з більярдного спорту

позмагалися в так звану «вільну 
піраміду». Суперничали за олім-
пійською системою (на вибування) 
до трьох перемог із можливістю 
однієї поразки.

Чим ближче до фінішу, тим га-
рячіше було на більярдних столах. 
Зрештою, стали відомі переможці: 
1 місце — Юрій Левчак (медич-
ний факультет), 2 — Михайло 
Бойко (економічний факультет), 

3 — Павло Черевко й Олександр 
Олень (відповідно юридичний і 
фізичний факультети), 5 місце — 
Ярослав Світлик, Євген Драгула 
(інженерно-технічний), Ярослав 
Семеник (економічний), Йосип Го-
рінецький (юридичний факультет). 

Тріумфаторів устиг привітати 
ректор Володимир Смоланка, 
який працював навіть у вихідний 
день, однак прибув до учасників 

і оцінив високий рівень супер-
ництва за фінальними партіями. 
Очільник альма-матер також 
зазначив, що змагання загалом 
удалися, а отже, турнір стане 
традиційним. Учасники обома 
руками «за» і відзначили, що в 
університеті відроджуються тра-
диції неформального спілкування.

Володимир ТАРАСЮК,
«Погляд».

 НА ЧЕМПІОНАТІ СВІТУ
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У фіналі Чемпіонату світу 
з програмування в Пекіні 

команда UzhNU_push-force 
виступила вдало.

Роман Рубаненко, Євген За-
дорожній, Роман Мельник ви-
рішили 5 задач, виборовши                                   
31 місце, яке розділили з пред-
ставниками відомих університетів: 
Оксфордського, Кембриджського, 
Ягеллонського Колумбійського, 
Каліфорнійського, Токійського…

Команду УжНУ тренували 
Олександр Міца та Сергій Оришич.

До слова, програмісти зі 
Львівського національного уні-
верситету посіли 14-те місце, із 
Київського національного — 56-те, 
а всього виступило 140 команд.

Інф. «Погляду».

Програмісти УжНУ — 
із високими 
результатами

пари. Є чого 
повчитися». 
Анастасія ж 
додає: «Ці 
змагання – 
мої улюбле-
ні. Приємно 
танцювати, 
коли публіка 
п ідтримує. 
Більше люб­
лю «лати -
ну». Можли-
во, тому, що 
довше нею 
з а й м а ю с я 
й емоційно 
ближча до 
душі». 

Крім то­
го ,  альма-
матер тради-
ційно висту-
пила інфор-
м а ц і й н и м 
співоргані­
затором зма­

гань, що підтверджували, зокре-
ма, відповідні банери. 

Отож чи не найграндіозніший 
захід Ужгорода вкотре відбувся з 
участю представників УжНУ, які 
працюють на імідж університету, 
міста, країни, відкриваючи їх для 
світу в позитивному зрізі.  

Володимир ТАРАСЮК, 
Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд», прес-центр турніру.
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«Ïîãëÿäó» â ¹ 3 (208) 
âèçíàíî: статтю «Лайка заради 

лайку» Ірини НЕМЕНУЩОЇ, 
студентки 1 курсу 

відділення журналістики. 
Найрейтинговішою за кількістю 
переглядів у «Фейсбуку» стала 
публікація «Міняю... студентів!» 

Мирослави ГАРАЗДІЙ. 
Вітаємо авторок!

Àäðåñà ðåäàêö³¿: 
88016 м. Ужгород, 
вул. Університетська, 14. 
Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 
Тел.: 0678808571. 

Îðãàí в÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 
Ãîëîâíèé ðåäàêòîð: 
Â.Þ.ÒÀÐÀÑÞÊ. 
Верстальник: О.М.БРАЙЛЯН. 
Êîðåспондент: М.Б.ГАРАЗДІЙ. 

Çàìîâëåííÿ ¹ 812. 
Ö³íà — áåçêîøòîâíî. 

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
Читайте «Погляд» на сайті 

Ужгородського національного 
університету за покликанням 

http://www.uzhnu.edu.ua/uk/
cat/university-poglyad/issues.

А з найважливішими мате­
ріалами номера ознайомлюй-
теся на сторінці «Погляду»                            
в соціальній мережі Facebook 

https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Íàêëàä 1000 ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü —
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
вул. Підгірна, 46. 

Íîìåð íàäðóêîâàíî
у видавництві «А-прінт»,
46010 м. Тернопіль,
вул. Текстильна, 28.
тел.: (352) 52-27-37,
0673501794.

Âèõîäèòü ùîì³ñÿöÿ. 
Íîìåð ï³äïèñàíî äî äðóêó: 
24.04.18.
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• ЗУСТРІЧ • До нашого університету приїжджав Олександр Данько, 
директор департаменту ІВМ, та мав зустріч зі студентами факультету 
інформаційних технологій, педагогічним колективом підрозділу й ректо-
ром УжНУ Володимиром Смоланкою. Гість запропонував викладачам 
та співробітникам альма-матер значні можливості для використання 
науково-методичної літератури, розробленої вищеназваною корпора-
цією, і відкрити Центр компетенцій у галузі ІТ. З очільником вишу також 
було обговорено питання впровадження ІВМ у медицині та висловлено 
надію на співпрацю щодо складання генетичної карти України.

• ВІДЗНАКИ •  Закарпаття обрало кандидатів на отримання загально-
української відзнаки для медиків за професіоналізм та милосердя «Орден 
Святого Пантелеймона». Обласну конкурсну комісію очолює декан фа-
культету здоров’я та фізичного виховання Іван Миронюк. А серед претен-
дентів на перемогу є декан стоматологічного факультету Євген Костенко 
(номінація «Міжнародне співробітництво в галузі охорони здоров’я»). 
Результати відбору стануть відомі 9 серпня, у День Св.Пантелеймона.

Інф. «Погляду». 
• АКЦІЇ • Перша алея гінкго білоби з’явилася в Ужгороді, неподалік 

ПАДІЮНу. Дерева висадили в рамках екофоруму EcoDays, який розпоч­
неться сьогодні й триватиме до 28 квітня в обласному центрі (об’єднає 
спеціалізовану будівельну виставку Uzhgorod Energy Expo, конференцію 
з енергозбереження та фестиваль здорового життя). До акції долучилися 
учасники проекту «Україна — Норвегія» — програми з перепідготовки 
й соціальної адаптації військовослужбовців, учасників АТО та членів їх 
сімей. Співорганізатор форуму, завідувач кафедри соціології і соціальної 
роботи, професор Федір Шандор зауважив, що дерево гінкго білоба 
вважається символом здоров’я та благополуччя. Воно може рости до 
двох—трьох тисяч років і досягати у висоту 30—40 метрів.

За інформацією Ужгородського прес-клубу.
• Незмінною традицією вже 4 роки залишається акція «Писанки Енді 

Воргола», яку разом із професором Федором Шандором улаштувала 
молодь, котра навчається в альма-матер. Щоб символічно зустріти Велик-
день, активісти зібралися біля міні-скульптури короля поп-арту. Головна 
мета — створення студентським клубом УжНУ писанок у названому стилі. 
Слід зазначити, задум такої акції пов’язаний із появою міні-скульптури 
Енді Воргола в Ужгороді. Автори ідеї бажали зробити щось неповторне, 
пов’язавши величне свято й постать відомого художника.

Тетяна ЛЕСЮК,
студентка відділення журналістики.

• КУЛЬТУРА • У рамках підготовки Всеукраїнського молодіжного освіт-
ньо-культурного проекту World Leaders Camp-2018 в УжНУ влаштували 
День корейської культури. Студенти послухали професора Міжнародного 
інституту розвитку інтелекту, делегата культурно-освітніх заходів у східно-
європейському регіоні О Сон Гюн. Темою зустрічі гість обрав уявлення 
про цінності. Ішлося про найважливіше нематеріальне та перевагу над 
матеріальним. Після лекції була розважальна програма корейських 
волонтерів: пісні, танці в стилі k-pop, можливість стати частиною дорам 
(корейські телесеріали), попрактикуватися в каліграфії тощо.

Ольга САБОВЧИК, 
студентка відділення журналістики.

Упродовж 9 днів Ужгород 
вітав 30 студентів 

із Маріуполя, котрі 
досліджували культуру, 
історію та дещо з політики 
нашого краю.

Відтак маріупольці з ентузіаз­
мом демонстрували свої напра-
цювання, присвячені перебуван-
ню в місті над Ужем. Це різні пре-
зентації, фотозвіти, скомбіновані 
відеоролики із хорошим супро-
водом, а також власні домисли. 
Гості розділилися на 5 команд, 
ще двоє учасниць індивідуально 
підготували по одному проекту. 

Розпочали захід четверо дів­
чат, які представили «Сучасних 
людей Ужгорода». Розміркову-
вали над темою міграції, а саме: 
чи залишаються заробітчани на 
постійне місце проживання там, 
за межами рідного дому, а також 
як містяни ставляться до таких 
виїздів за межі України. Виступили 
з відеороликом, у якому навели  
опитування ужгородців, яке до-
зволило спростувати стереотипи.

Відтак Анна Петрова запропо-
нувала роботу «Щоденник-проект». 
Юнка стверджує: шкодує про те, що 
її друзі та знайомі залишилися в 

Маріуполі й не побачили краси За-
карпаття… Аби покращити ситуа­
цію, увесь час, проведений у місті 
над Ужем, відображала світлинами 
на своїй сторінці в Instagram. «Не-
хай мають змогу подорожувати з 
нами, не відходячи від дивана», — 
із захопленням каже дівчина. 

Третіми вражали досліджен-
нями студенти, котрі назвалися 
«Ужгород удень і вночі». Ці непоси-
дючі юнаки й дівчата занурилися в 
історію Закарпаття для з’ясування 
походження архітектурних спо-
руд міста. Гості з Маріуполя були 
приємно здивовані, спостерігаючи 
на вулицях різні стилі будівництва, 
притаманні державам-сусідам, у 
складі яких колись знаходився об-
ласний центр Закарпаття. Стерео-
тип спростовано!

Наступні — «СНЕІЛ». Коман-
да, котрій удалося покращити 
настрій усій аудиторії! Адже їхні 
стереотипи вирізнялися коміч-
ністю. «Чи дійсно справжнім 
ужгородцем не вважається той, 
у якого немає закордонного пас-
порта і котрий жодного разу не був 
за межами країни?» Дійсно, 80 % 
опитаних зізналися, що хоч раз 
відвідали Європу, а більшість — 
щонайменше тричі. Стереотип 

 СХІД ПРО ЗАХІД Що маріупольці думають про Ужгород?
підтверджено. Варто зазначити: 
у кінці презентації команда поді-
лилася ще одним дослідженням, 
а саме специфікою закарпатських 
слів. Свої спостереження гарно 
відобразила у відеоролику.

«Політичний проект» — так 
називалася наступна група, яка за-
глибилася в статистику. У результаті 
38 опитувань юні дослідники ви-
вели різні факти: кількість корінних 
ужгородців, хто з них розмовляє 
українською мовою, скільки років 
проживають на території міста. Дані 
були цікавими навіть самим тутеш-
нім жителям, а не тільки гостям. 

«Ужгородські перці» вирішили 
«запалити» аудиторію наприкінці.  
Доросліші учасники цієї групи до-
слідили діяльність студентів УжНУ. 
Спостереження передали відеоро-
ликом із докладним інтерв’ю. 

Завершальним виступом 
став «Соціологічний проект» 
Олександри Герт. Слайдами пре-
зентації вона намагалася вселити 
в серця кожного більше любові та 
доброти. На завершення дівчина 
наголосила на тому, що все за-
лежить від зміни мислення. «Поч­
ніть думати позитивно — і життя 
стане прекрасним».  І саме в Саші 
(19 років, 3 курс «Реклама і PR») 

удалося взяти ще бліц-інтерв’ю.
— Як потрапила до Ужгоро-

да за відповідною програмою? 
— Спочатку ми заповнювали 

та подавали заявку. Охочих вияви-
лося чимало. Однак я потрапила 
до Ужгорода завдяки активній 
волонтерській діяльності та хоро-
шому навчанню. 

— Найпомітніші відмінності 
між Ужгородом та Маріуполем…

— У вашому місті здається, 
що рух припинився, мить зупини-
лася, і вона прекрасна. У нас — 
щоденний гармидер, якому немає 
кінця-краю…

— Не виникло бажання за-
лишитися тут? 

— Я під враженнями від зміни 
атмосфери, однак в Ужгороді я б 
залишилася в статусі гостя. Удома 
завжди найкраще! 

— Що із закарпатської кух-
ні смакувало тобі найбільше?

— Уперше спробувала банош. 
Нічого подібного раніше не кушту-
вала... Смакота незвичайна!

— Є бажання ще раз узяти 
участь у такій програмі?

— Так, звичайно. Я б дуже хо-
тіла, щоб такі ініціативи розвивали 
в Україні. За першої ж можливості 
знову до вас приїду. І наступного 
разу мрію побачити гори…

Сніжана ГОЛОВКО, 
студентка відділення журналістики.

 ОПИТУВАННЯ

Мама — найрідніша людина, 
тож кожна дитина повинна приві-
тати й обійняти матусю в цей день. 
Він припадає на другу неділю 
травня. Хтось готується до свята 
більш ніж ретельно й намагається 
влаштувати сюрприз, а дехто на-
дає перевагу виявити любов до 
неньки просто, але теж не менш 
щиро — словами та квітами.

А чи готові студенти УжНУ до 
Дня матері, і як вони планують 
привітати матусь? Враженнями 
поділилися представники різних 
курсів та факультетів. Так, Галина 
Совбан, першокурсниця відділен-
ня журналістики, уважає, що варто 
добре знати вподобання неньки 
й не лінуватися витратити час на 
вибір подарунка. Тому розпочинає 
пошуки  ще за два тижні до свята. 

Ірина Жук, яка навчається 
на 3 курсі медичного факультету, 
розповідає: «На жаль, у цей день 
я не зможу обійняти свою матусю, 

Із подарунком до матері

бо не виходить приїхати додому 
через заняття. Але молодша сестра 
готує вітальну листівку для мами, 
яку подарує від імені обох. А я на 
свято тепло привітаю телефоном і 
обов’язково подякую мамі за все». 
А ось Габор Гаврильцьо, першо-
курсник інженерно-технічного фа-
культету, зауважує: «Мені здається, 
що найкращий подарунок — теплі 
обійми, букет троянд та набір цу-
керок. Це традиційне привітання 
щороку на День матері, але неньці, 
переконаний, буде приємно». 

Очевидно, що в кожного зі 
студентів свої погляди щодо свята 
та способи, як можна потішити 
матусю. Я провела невеличке опи-
тування в рамках університету та 
вивела загальну статистику (див. 
діаграму вище) щодо підготовки 
молоді до Дня матері та вибору 
подарунка для неї.

Ніна ШПИТОК,
студентка відділення журналістики. 

ЯК ВИ ПЛАНУЄТЕ ВІТАТИ НЕНЬКУ
 НА ДЕНЬ МАТЕРІ? 

(опитано 100 студентів УжНУ)

Учні Закарпатської облас-
ті привезли аж п’ять нагород 
зі всеукраїнської олімпіади з 
інформатики, яка відбулася в 
Миколаєві. Доброю підготовкою 
команда завдячує завідувачу 
кафедри управляючих систем 
та технологій УжНУ Олександру 
Міці. Серед західних областей 
краяни в три останні роки по-
казують найкращі результати.

Вероніка СТЕПАНЧАК, 
студентка відділення журналістики.

 ТІЛЬКИ ФАКТ

Розклад студента: Пн — не-
доїхав. Вт — переїхав. Ср — бо-
лить голова. Чт — один день — 
не біда. Пт — додому пора.

***
— Ти вийдеш за мене за-

між? — запитує хлопець дівчину.
— Ні. Чоловік, за якого я 

вийду заміж, мусить бути від-
важним і кмітливим! 

— А ти вже не пам’ятаєш, як 
я врятував тебе, коли тонула?

— Ну так, відважним ти 
був, але ще не означає, що 
кмітливим.

— А як ти думаєш, хто чов-
на перевернув? 

***
— Мила, чим це від тебе так 

чудово пахне?
— Парфумами, які ти вчора 

подарував!
— Я не дарував парфуми!
— Дарував, дарував! По-

дивися в гаманці!

57 %28 %

15 %

57 % — теплими словами;
28 % — квітами або листівкою;
15 % — підготую інший подарунок.

Весна 
тішить нас 

чудовими 
традиційними 
святами. 
Наближається 
ще одне світле 
та приємне              
з них — День 
матері.

 ВПРАВИ ЗІ СЛОВОМ

Ми маски одягаємо 
щодня. Хочемо 

здаватися чужими. Але кому 
бажаємо збрехати, кого                 
в оману вводимо завжди? 

Дзеркало 
як 

праведний 
суддя 

Гляньте в дзеркало, у відоб­
раження своє, чи бачите щасливу 
там людину... Чи дійсно сяють 
очі тим неземним вогнем? Коли 
востаннє Ви із собою говорили? 
Із собою справжнім, просто ні 
про що? До дискусії ввірвалися 
шанобливо та й вели добрі тексти 
про любов? 

Коли собі в дзеркало всміха­
лись? Прозоро, щиро, без брехні? 
Не пам’ятаєте? Зостались у 
чиїмсь іншім образі…

Якщо ж без маски хтось 
«слабкий» — хай одягає, із ним 
усе зрозуміло. 

А Ви? Чому Ви ховаєтеся 
за чужим обличчям, якщо своє 
воістину прекрасне?!

Сніжана ГОЛОВКО, 
студентка відділення журналістики.


